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Ma mindenki pálcát tör a liberalizmus fölött. Ez 
a pálcatörés azonban nem alapszik a liberalizmus is- 
meretén és politikai meg müvelődéstörténeti jelentő- 
ségének és eredményeinek tudatában. A mai uj poli- 
tikai mozgalmak pedig nem érthetők a régiek isme- 
rete nélkül, mert az egész európai fejlődés korszakon- 
ként változó, sőt ellentétes áramlatok ellenére egyséz 
get alkot. A liberalizmus mai csődjében néhány jel- 
szót hangoztatnak. Ezt dobják az érvelmiségi elemek 
közé, elfelejtik azonban a liberális szellemi mozgalom 
beható birálatát. Néhány biráló megjegyzést ki- 
vánunk tenni e tárgyról. 

A történeti kutatás azt mutatja, hogy a liberális 
irányzat, amely egy egész századnál hosszabb ideig 
volt Európa mozgató ereje, az emberi érthető és min- 
dig fejlédésre vonatkozó vágyódásból fakadt. A libe- 
ralizmus eszméi a müűvelt nyugati emberiség leg- 
jebbjait lelkesitették, Ellenállhatatlan lendülettel tört 
utat magának s valóban diadalmenetben vonult végig 
földrészünkön. A liberális illuzióktól megszabadulva 
is be kell vallanunk, hogy az egész mozgalom hatal- 
mas fejlődést inditott meg. Tárgyilagos szemlélettel 
akaratunkban nem foglalkozhatuak vele csak a becs- 
mérlés hangján. 

Spanyolországban állottak először szemben egy- 
mmnással n stabáles-ek és a liberales-ek. A stabiles-ek 

legyőzték a liberales-eket, a forradalmi ujitókat, de 
a név megmaradt s később már a liberális tanok hi- 
veit jelölték e szóval, majd magát a liberalizmust. 

A liberalizmus tartaimát először a framcia forra- 

dalmi tanitások, majd az u. n. felvilágosodás, végül 

Rousseau elmélete és az észszerüség tanai szerelték 

össze. A rendi kiváltságoknak nekiszegezték a termé- 

szeti jogot. Az emberek egyenlők. Az embernek vele- 

született joga van az életre, életének berendezésére, 

tehát szabadságra és egyenlőségre. Az egyenlőség ta- 

nait elvontan, elmélkedések alapján szabták meg, nem 

véve figyelembe pl. még azt sem, hogy a hires rá- 

ció es ész nem mindenkimek van egyenlően birtoká- 

ban. Az egyenlőségi elvhez kapcsolták a boutó na- 

turelle, a természetes jóság elvét Rousseau szerint. 

Jónak születtünk, de aztán megromlottunk, Rousseau 

mégis államrendszert épit fel a természetes jóság 

elvére. 
Ezeknek az elveknek akart érvényt szerezni az 

akkori uj mozgalom, amikor Európában abszolut 

monarchiák és rendi alkotmányok állottak még erő- 

sen, olyan politikai szervezetek, amelyek a fegyver 

erejével tartották fenn az egyenlőtlenséget. Az ellenz 

tét kiegyenlithetetlen volt és a francia forradalom ki- 

törése azt a reményt keltette az elméleti emberekben, 

hogy most már minden sikerülni fog: az emberi 
szen- 

vedések végtelennek látszó láncolata egyetlen diadal- 

mas forradalommal kettészakad, hogy megvalósul a 

földén a paradicsom, mert nem lesz többé ember- 

nek hatalma emberek fölött. összeomalott tehát 
az ab- 

szolu francia királyság, a kiváltságok ideje s megszü- 

letett a pelitikai egyenlőség korszaka. Naiv opti- 

mizmussal hitték az elméletelk emberei, hogy 
az em- 

beriség sorsa igy egyszerre jóra fordul, és csak keve- 
sen vették észre, hogy e nagy álom verőfényébe egy- 

re sötétebb felhőtömegek nyomulnak: a francia 

forradalom szörnyüségei. , 

tt a kijózanodás, Iszonyodva és utálattal for- 

duttak el a forradalomtól s igy következett reá az a 

felfogás, hogy jobb a konzervativ pelitika. A konzer 

vativ politika viszont tulzásba esett. A
 forradalmi 

rémuralom után kellett következmie Napoleon kény- 

uralnának, erre pedig a Szent-zö etség e
rőszaka. Iz 

k lenditette vissza az embe- 
A forradalom 

a szent-szövetségi erőszü 
reket a szabadság nagy áb 
rettenetes szörn arad 

a szabadság után érzett legyőzhetetlen vágy. Minél 

az enránai földrész rendőrállamok helyévé, 

naál inkább tértek vissza az emberek, főként 
a for- 

dalmat soha sem látott itjuság, a forradalom esz 

ahadság és az ész felülmul- 

kéről harsonáznak. A fran- 

égeit már elfeledték, maradt csak 

aik és ezért a liberalizmus igazi 

cia liberalizmus veszi át lassan Európa szellemi átala- 
kiiását, Párizsban ragyognak fel az eniberi értelem 
és toli legnagyszeruos és leghóditóbb termékei. 

A Uberalizmus nem volt, nem is lehetett népi 
vagy faji mozgalom, Az egész mozgalom a tanult és 
lelkes, de csak elméleti emberek müve. Mert a forra- 

dalmi erőszakosságot tanaik szerint is meg kell 
vetniök, békés uton, a sokat emlegetett evolució, fej- 
lődés, Kialakulás segitségére számítanak. Egymás 
után jelenik meg Hurópában az angol mintára alakult 
parlamentáris kormányiorma, a kiterjedt választói 
jog, a szabad kereskedelem és szabad ipar, az egyéni 
élet legtfőbb javaként a szabadság. 

Az abszolut monarchiák és rendi alkotmányok 
ejében az egyént vaskapcsok szoritották, amelyek- 

ből nenéz vol a szabadulás, sőt memzedékek részére 
reménytelen. Csodálatos erővel hatott tehát a liberá- 
Hs tanitás. Nema értették meg, de követték, hiszen 
akkoriban a megkötöttség helyett szabad mozgást, 
csaknem korlátlan cselekvési lehetőséget hozott. 

Ezért a diadalmenet, amelyben végig megy Európán. 

De már akkor is az igazi rugó a nemzeti érzés ujjá- 

éledése, helott a nemzeti érzés nem tartozik a libera- 

Hzmus elméleténez Vagyis az élet eleven ereje, a faji 

összetartozás érzése, még a liberalizmus kezdetekor is 

áttöri az elméletet. A framcia liberálisok a gloire-t 

ragyogtatjak, a németek már akkór megálmodják az 

ei oll - eim Führer vágyát, a szétszaggatott sze- 

gény Itália egységről és az egyházi állam szétrobban- 

tásáról beszél. 
Szabadság és nemzeti érzés viszi győzelemre a 

libsralizmus zászlóit mindenütt, azaz ott is, ahol az 

egyes népek müvelődési szinvonala nagyon különböző 

volt. Ime, a későbbi bajok egyik forrása. Az elmélet 

gyöngébb volt a népek gazdnsági, müvelődésbeli, stb. 

erejénél, Az ideális elmélet megromlott a mindennap 

gyakorlati megoldásában. Papiros-alkotmányt rak- 

tak kevésbbé müvelődött országok nyakára, mert a 

nyugati országokban ugy volt, és nem vették észre, 

hogy ami jó a nyugati országokban, azt még nem le- 

het megvalósitani a keletibb részeken. Kölcsönöztek 

alkotmányt, lemásoltak, kivált az 1830.i belga alkot- 

raányt. 

Nagvobb bai támadt a tekintély elvének a leg- 

merovabb megtavadásával, a gazdasáci tormalizmus 

miatt és végül abból, hogy a büvészinas sorsára ju: 
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szabadság-elmélete alapján a kellő korlátok közé szoó- 
ritani, 
képes. 

Most a három sulyos ok közül csak 
juk. A liberaizmus eleinte csak a 
ronabolta. agadnia kellett az erős 
gokon alapuló multat, az uralkodók abszolut hatal- 
mát, a kiváltiságok lenntartásának a jogát. Tagadta 
azoenban meggondolatlanul a tekimtélyt is, amelyre in- 
kább szüksége lett volna, nevezetesen a liberalizmus 
részéről teljesen félreismert kereszténységet, még 

bomlási folyamatokat megállitani nem volt 

az elsőt érint- 
ikai tekintélyt 

ház óriási erkölcsi tekintélye ellen nyiltan fellépni, 
mint napjainkban a bolsevizmus az ertoedox egyház 
és általában az Isten-hit ellen, de - mindent megtett 
a népeket a helyes erköles utján megtartó, kenzer- 
váló egyházi tekintély szétmorzsolására. Prograram- 
jában ugyan szépen csengett a vallás szabad gyakor- 
latának hangoztatása, de lényegében állandóan izga- 

es ellen. A guny és lenézés hangja tott a katoli 
csapott fel az igazi liberálisok, még inkább a későbbi 
radikálisok sajtójából az Egyház ellen. 

Az ellentét t. i. athidalhatatlan maradt. Egyhá- 
zunk tanitása szerint bünben fogantatunk, a liberáli- 
sok szerint az eredendő jóságban. fehát nincs szük- 

egész keresztény tanitás összeomlanék, ha a liberaliz- 
mus dogmáit vennénk igazságnak. Jeles gendolkodók 

hamar észrevették, hogy az Egyhaz mennyivel mé- 
lyebben lát az emberi sors lényegébe még a filozoi 
szempontjából is, amikor rámutattak arra, hogy a 
lberalizmus hirdette naiv optimizmus csak gyerme- 
kes ábránd, hogy igenis bünben fogantattunk és en- 

ve helyett, hogy add meg az Istennek ami az Istené 

és a császárnak, ami a császáré, ott állott a féktelen 

vele a közösséget szolgáló erkölcsi parancsok helyett 

egyik oldalon állott közel kétezer éven át hizdetése és 

szempontból a legerőtlenebbek voltak. 

A Hberalizmus alkonya tehát már az Egyházzai 
yaló meghasonlása miatt is hamarabb következett be 
mint azt a liberálisok gondolták volna. 

zmn 

Japán gépesített alakulatok megfutamitották a brit hatá 

Berlin, (Europapress). A burma-indiai határon, 

Kindat határvárostól északnyugatra, a Chindwin fo- 

lyónál december másodikán voltak ebben az esztendő- 

ben az első harcok. Harcikocsikból, valamint külön- 

leges motorkerékpáros, továbbá lövész és utász-al
a- 

kulatokból álló japán harci csoport a hegylánc men- 

tén mintegy nyolc kilóméternyire benyomult indiai 

ferületre. Egy gyengébb brit alakulattal találkoztak s 

Hajótőrötteket gépfegyvereznek az amerikaiak 
Tokió. (NTI). Japán vizeken egy amerikai tenger- 

alattjáró megtorpedózott és elsüllyesztett egy japán 

halászhajót. A hajó legénysége mentőcsónakra szállt, 

emelkedve- 
gépfegyvertüzet zuditott a hajótöröttekre. 

san megsebesült. Az amerikai tengeralattjáró ez
után 

helyszinéről. 
Tokió, (Europapress). A janán császári főhadi- 

az amerikai tengeralattjáró azonban a viz felszinére 

Egy ember kivételével valamennyi hajótörött halálo- 

sorsukra hagyva a szerencsétleneket, eltávozott a 

szállás sajtóosztálya ismerteti Sir Arthur Percival b 

rforseg 

azt Manipur felé, déli irányban visszavonulásra kén 
szeritettek. A japánok harminckét angolt és kétszá 
négy bennszülöttet foglyul ejtettek. 
Trekintettel arra, hogy a burmai hadjárat bef 

zése óta első izben kerüli sor harcokra ezen a vidé 
ez az egyébként felderitőjellegü csatározás annak el 
jele, hogy a burmai-indiai arcvonal lassan-I 
mozgásba jön. 

Héttő, 194Z december? 

tett: az elméleti alapon meginditott még nagyobb, 
sőt korlátlan szabadságra törő mozgalmakat a saját 

ton és szerzett jo- 

sntosabban a katolicizmust. Nem merészelt az Egy , 

ség megváltásra, bünbánatra, önmegtagadásra. Az 

nek terhét viselnünk kell Az Egyház fegyelmező el- 

egyéni szabadeág elmélete és az önmegtartóztatást s 

a gyarló emberi ész egyeduralmát magasztalták. Az 

gyakorlása a felebaráti szeretetnek, a másikon az 
egyszer törvénybe iktatott jog embertelen kihasználá- 
sa éppen azok ellenében, akik gazdasági és müveltségi 

/ 



Hétfő, 1942 december7 

Több napi harc után 

A tengelycsapatok rohammal 
elfoglaltak Tuniszban egy tontos 

kőzlekedési csomópontot 
A német vezéri főhadiszállásnak szombaton dél- 

ben kiadott haretéri jelentése szerint Tuapse körzeté- 
ben a német csapatok meglepetésszerü támadást in- 
téztek és a rendkivül kedvezőtlen időjárás ellenére is 
ujabb tért nyertek. A harcokban könnyü és nehéz 
gyalogsági fegyvereket zsákmányoltak. A Kaukázus 
Kkeleti részén a német és román csapatok szivós ellent- 
állásán ismét meghiusultak a szovjet csapatok erős 
túmadásai. A szovjet egységek sulyos veszteségeket 
szemvedtek, Német gyorsalakulatok a Terektől 
északra folytatták hadműveleteiket és több mint 
ezer hadifoglyot ejtettek. A Kalmük-pusztaságban a 
már jelentett előretörést mélyen az ellenség háta mö- 
gött folytattálés ennek során az ellenség egyik, pán- 
élkocsih előállitására berendezett mühelyekkel ren- 
delkező támaszpontját elpusztitották A Volga és 
Don közöt a szovjet csapatok december 4zén is ered- 
ménytelenül folytatták erős páncélos alakulatoktól 
támogatott támadásaikat. Metvenöt szovjet páncélost 
megsemmisitettek, tizenhárom páncélkocsi harckép- 
telen lett, ezenkivül ugy emberben, mint hadianyag- 
ban sulyos veszteségekét okoztak az ellenségnek. Né- 
met páncélosok erőteljes támadásuk során szétvertek 
ellenséges páncélos és lovascsapatokat. A német csa- 

patek több mint kétezer hadifoglyot ejtettek és tizen- 
négy ágyut zsákmányoltak. 

Olasz és magyar felderitő vállalkozások a Don- 
fronton fontos eredményeket hoztak. Kalinin és az 
Ilmen-tó közötti térségen tegnap is összeomlottak az 
ellenség erös, részben rendkivül heves tüzérségi tüz. 
zel, páncélesokkal és harci repülőkkel támogatott tá- 
madásal. Száznégy páncéloest semmisitettek meg 
részben közelharcban, hat repülőgépet pedig a haderő 

A keleti harctéren összeomlott a bolsevista offenziva 
Berlinből jelenti a Rador: A szovjet hadsereg 
offenzivája a Volga és Don között, valamint a keleti 
front középső szakaszán összeomlott és a legnagyobb 
áldozatok árán sem tudtak valamilyen hadmuűveleti 
sikert elérni. A keleti front több pontján a német csa- 
patok ellentámadásba kezdtek és a Dontól nyugatra a 
szovjet egységek védekező harcokat folytatnak. 

Ahol a bolsevisták még támadnak észreve- 
hető, hogy támadásuk ereje az első napokhoz 
viszonyitva erősen meggyengült, amit a bol- 

ssevisták óriási veszteségeinek tulajdonitanak. 
A Terek-szakaszon a szovjet egységek nagy területet 
veszitettek. Végeredményben - mondja a német je- 

Kölcsönös tüzérségi tevékenyseg Kirenajkában 
kKRRóma. (Rador), Az olasz főhadiszállásnak szom- 
baton kiadott közleménye szerint Kirenajkában köl- 
csönös tüzerségi párbaj folyt. Tuniziában folytatód- 
tak a heves harcok, ahol egy fontos utelágazást és 
vasuti csomópontot a tengelycsapatoknak sikerült 
rohammal elfoglalniokk 

Az ellenség emberben és hadianyagban je- 
lentős veszteséget szenvedett. 

A győzedelmes kimenetelü hadmüveletekben több 
harci és zuhanóbombázó repülőgép-alakulat vett 
részt. Más erős repülőgép-kötelékek ismételten tá- 
madták az ellenség tüzérségi állásait, csapatösszevo- 
násait és páncélkocsijait. 

Száznál több gépjármüvet elpusztitottak vagy 
megrongáltak. 

ysyyessy 

elháritó tüzérség eltalált, lángolva a nápolyi öbölbe 

egységei lőttek le. A legutóbbi tiz nap alatt lefolyt vé- 
dekező harcokban egyedül a 78. gyaloghadosztály 169 
páncélkcecsit semumisitett meg. A német légierő ellen- 

séges készenléti állásokat és jármiuoszlopokat puszti- 
tott el. Vadászrepülő kötelékek saját veszteség nélkül 
58, a légelháritó tüzérség pedig három ellenséges re- 
pülőgépet lőttek le. 

Az északi harctéren a német csapatok rohamvál- 
lalkozással több mint nyolcvan ellenséges harci állást 
és kiserődöt pusztitottak el, védőiket megsermmmisitet- 
ték vagy elfogták. 

Tunisz tartományban heves harcok vannak fo- 
lyamatban. Egy rendkivül fontos ut. és vasuti csomó- 
pentot több napig tartó harc után rohammal elfoglal- 
tak. A harcokban egy erős brit-amerikai osztagot, 
amelynek messze előretolva az ellenséges felvonulást 
kellett Tuniszban fedeznie, ugyszólván teljesen meg- 
semmisitettek, Az ellenség emberben és hadianyag- 
ban sulyos veszteségeket szenvedett. 

A harci és zuhanóbombázó repülőgépek erős kö- 
telékei eredményesen avatkoztak bele a szárazföldi 

Kanada miniszterelnöke 
Washingtonban 

Amszterdam. (NTI). A brit hirközvetitő szolgá- 
lat közölte, hogy Mackenzie King, Kanada miniszter- 

elnöke pénteken Washingtonba érkezett. Megérkezése 
után azonnail a Fehér Házba ment s ott Cordell Hull 
külügyminiszterrel tanácskozott. Mackenzie King 
Roocsevelt elnökkel is hosszabb megbeszélést folyta- 
tott. Mindketten együtt töltik a hét végét s hir szerint 

a gazdasági és a háboru utáni helyzetre vonatkozó 

kérdésekről tárgyalnak. 

Délamerikai élelmiszerküldeményeket juttal 
a Vöröskereszi az európai hadilonlyoknak 

Genf. (Rador). A Német Távirati Iroda ismer- 
teti a nemzetközi tájékoztató iroda legujabb értesülé- 
sét, mely a Nemzetközi Vöröskereszt közleményéről 
számol be, Eszerint a Nemzetközi Vöröskereszt intéző 

bizottságának buenos-airesi megbizottjai, más ember- 
baráti egyesületekkel s elsősorban az argentinai Vö- 

röskereszttel együttmüködve, nagymennyiségü élel- 
miszert küldenek Európa különböző országaiba a 
hadifoglyoknak, A St. Cergue nevü svájci hajó egy 
nagy élelmiszer-rakománnyal november elején már 
kifutott a buenos-airesi kikötőből. i 

harcokba. Ezenkivül ujabb támadásokat intáztek 
tüzérségi állások, csapat: és páncélosgyülekezések 
ellen és több mint száz gépkocsit elpusztitottak. Né- 
met és olasz repülők Bone kikötőberendezéseit is 
bombázták. Egy szállitó hajót sulycsan eltaláltak, 
mig több más hajó kigyulladt. Német vadászrepülők 
huszonhárom, a tuniszi partvédő ütegek pedig két 
ellenséges repülőgépet lőttek le. öt német repülőgép 
elveszett. 

,A megszállt nyugati terület partjainál a brit légi- 
erő tegnap hat repülőgépet veszitett. 

lentés - a bolsevisták minden rendelkezésre álló erő- 
vel a német hadsereg megsemmisitését akarták elér- 
ni, de az offenziva megindulása után néhány nappal 
már nyilvánvaló volt, nogy ezt a tervet nem tudják 
megvalósitani, Azok a tervek, amelyek Rosztov és a 
Kaukázus visszafoglalására irányultak, meghiusultak 
és most már a szovjet hadijelentések is kénytelenek 
beismerni, hogy 

a vörös hadsereg offenziváját félbe kellett 
szakitani, 

a még harcképes egységek átcsoportositása érdeké- 
ben. 

Olasz és német bombázó repülőgép-kötelékek 
ujabb erőteljes támadást intéztek Bone repülőtere 
ellen. Igy hajót telibe találtak, amely azonnal fel- 
robbant, mig más hajókat megrongáltak. Német va- 
dászrepülőgépek 

28 ellenséges gépet lelőttek, további kettőt a 
légelháritő tüzérség pusztitott el. 

Pénteken délután az ellenség rövid, de heves légitá- 
madást intézett Nápoly ellen. Az okozott kár jelen- 
tős, a polgári lakosság köréből több áldozata van a 
támadásnak A halottak száma 159, a sebesülteké 
358. Egy négymotoros brit repülőgép, amelyet a lég- 

zuhant. Az ellenség néhány bombát dobott Cosenza 
helységre is, ahol több ház megrongálódott, 

a é 

Két embert 
MTimisoara-Temesvárott két halálos végü villamos- 

baleset történt. Pénteken este tizenegy óra tájban az 
1. számu vonal egyik kocsija a Belvárosból a főposta 
felé haladt. A villamost Toader Nicolae kocsivezető 
vezette. A kocsi már a főpostához közeledett, amikor 

egyszerre nagyot zökkent. Rövidesen kitünt, hogy 
egy embert elgázoltak. Eddig még nem tudják, 
hogyan történt a baleset. A kocsivezető azt állitja, 
nem látott semmit, Az elgázolt férfi testét a villamos 
teljesen összezuzta, majd a kerekek darabokra vág- 
ták. A baleset áldozata Taran Procopie, 48 éves postai 
főtisztviseiő, aki már évek óta teljesitett szolgálatot 
a főposta fonöki irodájávam. Pénteken este 11 órakor 
kellett volna szolgálatát átvennie és közvetlenül a 

piet felesége és két gyermeke gyászolja. A halálos 
gü gázolás ügyében a vizsgálat megindult. 
Szombaton délelőtt 10 óra tájban történt a má- sik halálosvégü baleset. A harmadik kerületi 1. De- 

ánya halad, 

haláíra gázolt a villamosvasut 

posta épülete előtt érte a halálos baleset. Taran Pro- 

cembrie-utcában. amelyen a 6-os villamos kettős vá- 
tüzifát vágott egy favágó csoport. A fa- 

vágók a villamossineken keresztül vitték a vágott fát 
a házba és egy fiatal munkás éppen visszatérőben 

volt a géphez, át akart haladni a sineken, amikor a 
Gyárváros felé haladó egyik villamos elkapta és el- 
gázolta. A munkás a helyszinen meghalt. 

A hatos villamosvonalon halálra gázolt munkás 
Mészáros János tizenkilenc éves ataeare 
azcnos;s 
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e Ejszaka - éjtiszalkba 
Olvasóink közül nehányan megütköztek lapunk kö- 

vetkezetessége miatt, mivel állandóan „éjtszaká"-t ir az 
egyszerübb és elterjedtebb „éjszaka" helyett. Ennek a pa- 

lotaforradalomnak szenteljünk pár percet. A Magyar Tu- 
dományos Akadémia kötelező helyesirási szabályzata 

„éjtszaka" alaket jelez. Tagadhatatlan: a helyes- 
irási szabályzatokban is találunk ingadozásokat és követ- 
kezetlenséget s czekre illetékes tényezők föl is hivták az 
Akadémia figyelmét. Csodálkoznunk se kell rajta, hiszen 
az akadémikusok is emberek. Azonban nem minden hiba, 
amit annak tartunk. 

MHelyesirásunk alappillérei a kiejtés, a szószármazta- 

tás és a hagyomány. A müvelt ember kiejtése szerint 
igyekezünk irni, de nem ez az egyedüli szempont. Az ösz- 

szetett, képzett, megragozott szavaknál tekintettel va- 
gyunk az elemekre is. A kiejtéstől eltérőleg, de a szószár- 
maztatás elvének figyelembevételével irjuk pl. a követ- 
kező szavakat: vasgyuró, egészség megbotránkoztak. 
Néha régóta mgszokott irásmódot követünk, aminek meg- 

értéséhez már szakismeret szükséges. Pl. király-t irunk 
az általánosan hallható kiráj helyett. Már ebből látható, 
hogy helyesirásunk nem is olyan egyszerü, mint sokan 

hiszik. 

Hosszadalmas hevezetésünk után térjünk a tárgyra: 
vizsgáljuk meg szavunkat az emlitett elvek alapján. 

Figyeljük meg a szó kiejtéség! (Ne sajátmagunkra 
gondoljunk, mert igy kátyuba juthatunk!) Majdnem min 
denki éccaká-t ejt, esetleg éjeaká-t, alig észlelhető j-vel. 
Jóval ritkább az éjszaka vagy északa ejtés. Jó nyelvérzékü 
magyaroknál, esak anyanyelvüket beszélő egyéneknél, 
szinte kivétel nélkül éccaka (éjenka) hallható. Ez nem 
tájejtés, hanem altalános jelenség. i 

Vajjon, mit mutat a hagyomány? Legelső irott szö- 
vegeinkben az éccaka kiejtésre valló alakokat találunk, 
persze a mai szem furcsán mered rájuk: eccaka, eczaka, 
ecehaka, eethzaka, ecchaka, ectzaka stb. Később a mai 

„éjtszaka" irásmód is föltünik, Az „éjszaka" azonban 

meglepően ujkeletü: Mikes Kelemen Törökországi leve- 
lei-ben találkozunk vele először. Ez pedig a XVIII. század- 
ból való. Tehát irott szövegeink is olyan szót rögzitettek 
meg, amelynek testében t hang rejtőzik, Vitánk pedig e 
körül forog. 

De nem is erre gondolnak az „éjszakázók", hanem a 
szó összetételére, hiszen világos,hogy szavunk az éj és szak 
összetétele. Szakfolyóiratba való ennek a kérdésnek bővebb 
vizsgálata. Hogy azonban a szószármaztatás is az „éjt- 
szaka" irásmód mellett szól, annak tamogatására elég lesz 
rámutatnunk régebbi szövegeinkhan található hasonló 
összetételü szavainkra: ebédetszaka, esztendőtszaka, na- 

potszaka, nyaratszaka, teletszaka, sől hetetszaka. 

Rövid fejtegetésünkből remélhetőleg látható, hogy 
az „éjtszaka" irásmód a magyar he'vesirás elveinek figye- 
lembevételét mutatja. Ne keressünk tehát rajta semmi 
különösséget és ne botránkozzunk meg miatta. 

dó éjtszakát! 
Dr. ELÉDY GEZA (Arad) 
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Ötelsége Elena anyakirályné látogatása 2 
a társadalmi védőnők intézetében Vasárnapni tevét 

Bucurestiből jelenti a Rador: felsége Elena után félegykor tavozott az intézetből. Távozása után mnetntőt atjritkótkamsttfraihsátata l al tttátisraiviTAstTva ritiliálysitaitiati 

anyakirályné meglátogatta a társadalmi védonők fő- Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök megtekin- 
városi Regina Maria nevü intézetét. Az intézetben tette dr. Lupunak a Colentina kórházban levő kliniká- i Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök és az inté- ját és az épitkezési munkálatokat. A helyettes mi esn elmendom, ho 2 azaz hoss 
zet vezetősége fogadták a királyi vendéget. Öfelsége niszterelnök szerencsekivámatait fejezte ki dr. Lupu: nem le nab, hanem este a sötétben egy villamos meg- 
e anyakirályné és a helyettes miniszterelnök nak a klinika kitünő megszervezéséért. A helyettes állónál álldogáltam, ha nem is ugy, mint a költő a tó 
egtekintették a könyvtárt, a tanulótermet, a lapbo- miniszterelnök azután egy másik segélyző központot pDartján szomorufüz mellett, hanem inkább, mint a 

töturt a háló- és munkatermeket, valamint a kReresett fel s megtekintette a társadalomsegélyző bi- szomorufüz a költő mellett: lehajtott fejjel, aggo t, őÖfelsége felvilágositást zottság kenyérgyártó gépét. Látogatása során meg- dalmak között töprengve, hogy felférek-e a legköze- 
elyzetéről, a helyettes miniszterelnök győződött a központ kitünő megszervezéséről és m ebbi villamosra, vagy nem indulee meg, mielőtt í 

pediz ismertette azokat az elveket, amelyek alapján ködéséről. Távozása előtt beirta nevét a központ szálhatnék, avagy ha felszállok, le tudok-e szálla : a kormány ujjászervezi ezeket az intézményeket, aranykönyvébe. Végül megtekintette a segélyző kö ott, ahol akarok, Mivel a sötétben nem nézelődhette ogy kiépitsék a társadalomsegélyezés és az egész- pont bölcsődéjét. tehát hallgatta hall 
ségügyi kereteket Öfelsége Elena anyakirályné dél- a b n letáztán 

Isten látja a lelkemet, nem vagyok kiváncsi, ne 
één s voltam soha, de szeretek mindent tudni. Lehet 

Kedves Szerkesztő Ur! 

- 

őbbels beszéde a berlini Sportpalastban / 

Keleten a végső győzelmet a legjobb katona, 
a lesjobb faj és a legjobb vezeilés fogja megnyerni 

Berlin. (Rador.) Göbbels dr. birodalmi miniszter [ cffenziva sem tudja döntő módon befolyásolni a je- 
tegnap a Sportpalastban beszédet mondott. Előljáró- lenlegi helyzetet. 

jában beszámolt az általános helyzetről és hangoz- - Meggyőződésünk - folytatta Göbbels - 
tatta, hogyha összehasonlitást tesznek a mostani és i hogy keleten a végső küzdelmet a legjobb katona, a 

az 1939. évi Németország között, akkor ne a Volga, legjobb faj, a legjobb eszme és a legjobb vezetés fog- 
hanem a Rajna felé tekintsenek és ne felejtsék el, ja megnyerni, ugy, ahogyan ez az emberiség történe- 

hogy nem Bizertáért, hanem Saarbrückenért harcol- tében mincis is történt. Az angolok most is arcátlan- 
nak. Ilyen módon jobban látható a különbség az ak- ságukkal akarják leplezni kétségbeesett helyzetüket, hogy ez nem a szerelm; vallomás forró hangja volt 

kori és mostani helyzet között. A német hadsereg ke- amely rát ans 1918-ban megtévesztette az ak hanem csak olyan, mint mikor a leányok azt mondják 
leten mélyen behatolt ellenséges területre és most Né- Fori német vezetést Németország mostani vezetől valakire: ez jó fiu, én szeretem. De igyis elhittem 

t metország nyersanyagban gazdag terület felett ren- ben azonban Churchill az igazi emberekre tal ált. Fos neki és vallomását nagyon méltányoltam. 
delkezik ari lehetőve ceszi számá. ra a hábo fu Folyta- lalkozott még az angolok ama törekvésével is, amely- 1 hust te folytatta a bes szélgetés 

lyel megkisérhk, hogy a nép és vezetőik között ellen- - Éna hust szeretem, v yat hanaban ez 
tását. Az angolok most is mindenáron maguknak téteket támasszenak egy komolyabb női bang. Volt ebben a hangban eg 
akarjálk mondani a győzelmet. Offenziv sikerről be- kis dacos ellenkezés, de bizonyos lenéző megvetés is 

Mussolini megadta erre a megérdemelt választ, . 
szélnek, pedig az igazság éppen forditva van, mert Az argelok nondotta sem hagynak majd de mindenelfölött élettapasztalatokon megállapodott 

hogy nem szép, de szeretek az utcán alhaladva benéz 
nia reitott ablakokon és egy-egy pillanatfelvétellei 
lefé ve a szobát, következtetni a benne 
életére. Szeretek belenézni az emberek arcába 

olvasni róluk élettörténeteket. Szeretek enémni 
szemekbe, a lélek ablakáiba és kutatni: mi rejlik 
élek mélyén. És szeretem hallgatni a mellettem el. 

enők beszédfoszlányait, hangtöredékeit és szavak 
ból, hangok magasságából, mélységéből, gyors repü- 

léséből, vagy pana ó vonta ottságából megtudni 
sorsokat, néha traz liákat, sokszor jellemeket. Igy 
hallgatóztam most is 

A puliszka, hangszik egy csengő fiatal női 
hangon, - a puliszka nagyon jó, én szeretem. Igaz 

nem az angolok fenyegetik Berlint, hanem a fel eddigi módszereikkel és a végtelenségig kitalálnak komoly meggy Ugy tete egy 

németek fenyegették Kairót. eseményeket. Egyszóval ez ugyanaz a zsidó hazudo- hüséges feleség vallomá a a férje felől kierze 
2 E ; " ta, ho, nála nélkül már 

Ami az északafrikai partraszállást illeti, nincsen szó zás, amellyel már megismerkedtünk a birodalomban lőle, hogy nagyon megszokta, hogy 
ej ; tudna ellenni, 

katonai sikerről, mert nem müvészet olyan területet akkor, amikor uralomra kerültünk. Ha ezeket mind Mem 
megkaparintani, amelynek kapuit etárton. Anglia cáfolnánk, akkor tulságosan megtisztelnénk őket. - Nekem az jó, ami van, én azt szeretem relezt 

lapi- bea vitát egy fiatalabb férfi hang. 

azt állitja, hogy az idő a briteknek dolgozik és a fron- Azután Európa konszolidálásáról szólva megállapi Kis korkép ez az ellesett beszélgetés, vagy totta, hogy Európa ujjászületés előtt áll és már csak 
tok óriási kiterjedését nem hirja el sokáig en idő kérdése, hogy ez megvalósuljon. Sebeket kapni alább nehány vonás a korképhez. 

ország. Ezzel karpolín Göbbels dr hangoztatta, fájdalmas, de a sebhelyek dicsőséget jelentenek. Be- HEmberek a nyirkos hideg téli estén az uteasarko 
hozy fejezésül hangoztatta, hogy evésről, ételről beszélnek, mint ami legjobban 

az idő nem ellensége, hanem szövetségese a német nép sohasem bizott annyira Hitler koztatja a férfit és nőt egyaránt.Meg lehetne állapita: 

Németországnak. vezérben, mint most és Németország nyuz nmni ebből, hogy az embert ma ez érdekli, vagy legaláb 

Bizonyiték erre Németország belső helyzete, mert godtan folytathatja munkáját, mert nem- isfőként ez érdekli. Következtetni lehetne p ől 
Németország növelni tudta élelmiszeradagjait, mig csak a politikai, hanem a háborus vezetést hogy az ember gondolatvilága lejjebb süllyedt 

AAnglia kénytelen volt azokat csökkenteni. A szovjet- is a kezében tartja. hogy ma ez ad legtöbb gondot az embernek 

egyik igaz bizonyos mértékig. De én nem állapitok és 

nem következtetek semmit, mert engem a e kij 

lentése ragadott meg: 
- Nekem az a jó, ami van. 

Fülembe cseng most is rövid kijelentee 
godt, határozott hangja. Éreztem, hogy nem 
sSzerü, időt kitöltő nénány szó, sem csup. 

Az angolszászok lé égvárakal épitenek ha azt hiszik, 
hogy Európát Észak-Afrikából lenyegethetik 

Madrid. (NII). A spanyol fővárosban megjelenő Dover városa és az angoloknak mégsem sikerült erről ból adott véleménynyilvánitás, hanem álláslog 

Doningo cimü lap a katonai helyzettel foglalkozva a pontról partraszállási kisérletet végrehajtani Euró lásfoglalás nem ebben a rövid vitában, hanem 
megállapitja, hogy Eszak-Afrikának az angolok és pában, bár az utánpótlási vonalak összehasonlithatat életben, a mai emberi életben. Fériias állásiog! 
amerikaiak részéről történő elfoglalása nem birhat lanul rövidebbek. a botdog ember állásfoglalása. Aki ezt vallja 

elhatározó jelentőséggel a háboru eredményére. A A spanyol lap felteszi a kérdést, hogyan lehet beldog ember, mert megelégedett embe. 
müveletet nem lehet angol-amerikai győzelemnek [ hinui a győzelemben, ha olyan helyet választottak ki- ember bele tud törödni a szükösebb éle 
feltüntetni, mert indulé pontnak, amely többszáz kilóméternyire fek- em esik nehezére, le tud mondani sok mi 

ha az angolszászok azt hiszik, hogy Észak- szik az európai partoktól s Més ez nem okoz neki szenvedést, csökkente 

Afrikából Hurópát fenyegethetik, akkor lég- ugyanekkor a Földközi-tenger a tengely ten- igényeit és nem érzi magát sem kifosztottnak, 
várakat épitenek. geri és légi haderejének ellenőrzése alatt áll. Kevesebbnek. Nem zugolódil, ha más a kenyér, 

Mennyíre közelebb van Európához az angliai régen volt, ha kevesebb a hus, mint másko: 

ember erős ember, mert erős a lelke, kitart 

mert bőséges a türelme. 
Mia, háboru idején, korlátolt életlehetősé el 

zött ilyen emberekre van szükség. Ma min 

nak igy kell gondelkoznunk. mert a belső 

csak ilyen gondolkozással nyerhetjük mer a 

EEz a gondolkozás váljék életböles 

z angolszász pariraszállási flolta 
már az elsb napokban sulyes anyaghiányt szenvedelt 

Berlin. A német főváros beavatott katonai körei- 
nek közlése szerint Tunizia-tartományban befejeződ- 
tek az előkészitő hadmüveletek. Ezeket a hadműve- 
leteket a tengelyhatalmak arra használták fel, hogy 
Tunizia-tartományt, mint fontos és erős hidfőt biztoz 
itsák, ott meger enel támaszponokat és repülőtere- ek tzeto he :::: költő, Arany János: 

ts Ezenkivül egyre nagyobb mérték Földi ember kevéssel eé ben jebb esyetegelgelet fől ég páucélosokat és különböző hadianyagot nélkülöznek. Különösen fel- Vágyait ha kevesebbre 

A valóságban azonban ez az összeköttetés a 
két helység között ugy szárazföldön, mint a nek nemcsak a háboruban, hanem a bék 
tengeren, zavartalan és az nem szakadt meg. 

hasznát vehetik egyesek és nemzete 

A fémet bietosító égek eddig az egész vonalon bölcsességre tanit bennünket a
 na 

nehéz fegyvereket szálítottak Tuniziába. Továbbá a tünt hogy en s kadászrepilőt, tá 
jelenlegi repülőterek kiépi el és uj repülőterek le- osatják a e asagot mis m ázó gépe ány 

sitették a légi fölén yüket az angol- Zanak ami, azzal magyaráznak, hogy az angolszász 
ben. partraszállási flotta már az első napokban sulyos 
gatra és Teburbánál, valamint anyagveszteségeket szenvedett, A német felderitő re- 

cokat Esvlinben az első na- pülők azt is megállapitották hogy az amerika 
mondják, amelyekben az eeke álló bombázó gépeket a front m 

érzékeny veresége Szenvedtelk tartogatják, mert ezekkel biztosítjál Algirban és Ma- 
zethetők vesza ama amerikal rokkópan a rendet és nyugalmat. Eddig már töbi 

ször előfordult ugyanis, hogy 
a benszülöttek és az angolszász csapatok kö. 

zött összetüzésekre került a sor. 
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A pDéli Hiriap megjelenik mindennap a vasárnapokat 
és ünnepeket követő napok kivételével 

aradon előfizetések, hirdetések és reklamáciok Reclama 
hirdetőérodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 1-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETESI ARAK: 

Betöldén kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel, negyed- 
évre S80.- lei, fél évre 630.- lei, egész évre 1Z00.-- lel. 
AMagy gon h ta öt mengő, negyed évre 15.- 

pugő, fi évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes pedány ára hétköznapokton 26 fillér, vasárnap 30 
mllér. Hatoságoknak, közhivataloknak és sözüzemeknek, 
gyaraknak, vállalatoknak és rűszvénytársasagokaak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Harmunc ev... 
Ha a heoz yanijáioi aluici uit lelkünket 

odamentjük a vasarnapi nagymise áhitatába és szi- 
vünk megtelik imadsagos er uettel, a relougo orgona 
az, melynek szárnyalo nangjain lelkünk felemelkedik 
olyan rétegekbe, hova nem natol már fel az anya- 
giakkal való tülekedés. Az orgonaszó hozzátartozik a 
nagymise áhitatához, fényéhez, ünnepélyességéhez. 
Mesteri kéz keli hozzá, hogy a hangszerek királynője 
kifejezésre juttassa mindazt, amit lángelméjü zene- 
költők legtennköltebb alkotásaikban nekünk örök- 
ségül hagytak. 

Mi, a fiatalok és még fiatalabbak, akik 10, 20, 30 
éve hüségesen látogatjuk a timisoazai-temesvári 
„Dóm-templom nagynmuséit, akik szeretjük ennek a 
templomnak mélyenpugó orgonáját, megnatva gon- 
dolunk arra, hogy a napokban volt harminc eszten- 
deje annak hgy írsay Nándor először taposta a dóm- 

orgona pedálját. Irsay Nándor városunk szülötte, 
vérbeli muzsikus. Istenáldotta tehetsegét édesapjától 
örökölte, aki hosszu évtizedeken át, mint zenepedagó- 
gus müködött városunkban és aki fia tehetségét a 
leggondcsabb oktatással magas fokra fejlesztette. 
Harminc esztendő!. .. Harminc éven át az ő avatott, 
mesteri játékán keresztül küldtük az Uristenhez só- 
hajainkat, könyörgéseinket, hálaadásainkat és a leg- 
egyszerübb népénekeket: a karácsonyi hangulatot oly 
szépen kifejező Mennyből az angyal. ..és minden 

idők legsikerültebb karácsonyi énekét: a „Csöndes 
ej boldog éj. : ." átszellemütt pianissimóját, épen 
ooilyan nüvészi tökéletességgel csalja elő az orgoná- 
pól, mint a legnehezebb Liszt-, Mozart-, vagy Demény- 
miséket és a feltámadás ujjongó Allelujah ját. 

Csöndben akart napirendre térni irsay Nándor e 
nevezetes évforduló felett, pedig harminc esztendő 
t(öbb, mint egy emberöltő, megerdemli, hogy eme ha- 
tárkőnél egy pillantást vessünk vissza a multba. Es 
ezzel az egyetlen pillantással felfogjuk azt, hogy 
minden, ami életünkben magasztos, vagy szép, vagy 
fájdalmasan szomoru volt, az ünnepi istentiszteletek 
keretében, az orgonaszó bugása közben történt: az 

első szent áldozás, a bermálás, a májusi ájtatossá- 
eok, a reguiemek komor ünnepélyessége, diszes eskü- 

vők diadalmas nászindulója, mind az ő mesteri játé- 
kaán keresztül ért szivünkhöz. Ami a tavasz legszebb 
virágjának: az orgonának, a május, - az a mi áhita- 
tunknak: az orgona hangja. FEzért köszöntjük szere- 
tettel és jól megérdemelt hálával Irsay Nándort ezen 
az évfordulón. (M. E.) 

Beiktatták Bucuresti uj tőpolgármesterét. 
Kascanu lon tapoinog, Bücuresti uj 1opolgarmesterét 
ünnepelyesen beiktattak allasapa. Az uj fopolgár- 

mester ropescu Dumitiu tapornok, belügymiűnszter 
jelenlétében tette le a hivatali esküt és megkezate 
muüködését. 
nmider vezér ajándéka a spanyol államfőnek. 
Madrid (Rador). A madridi német nagykövet s a 
Mercedes-Benz vállalat vezérigazgatója rranco tá- 
bornok, spanyol államiönek, ötvenedik születésnapja 
alkalmabol átadta Hitler német birodalmi vezér és 
kancellár ajándékát, egy nyolchengeres, legujabb 
gyártmányu, szazötven lóerős Mercedes-Benz sze- 
mélygépkocsit. A kocsi, melyen nyolc személyre van 
férőhely, legnagyobb gyorsasággai haladva óránként 
százhetven kilóméteres utat tehet meg. 
rörökország uj szófiai követének bemutatko- 

Szófit. (NTI). Boris bolgár király, Filov minisz- 
elnök jelenlétében kihallgatáson fogadta Törökor- 

uj szófiai követét, aki ez alkalommal bemutatta 
egbizólevelét s a török köztársasági elnök szivélyes 
ókivánságait telmácsolta a bolgár nép boldogulására 
az uralkodó személyes egészségére. 

A timisoarai-temesvári pénzügyigazgatóság bé- 
Degosztályának közleménye, A timisoarai-temesvári 

nzü yigazgatóság bélyegosztálya közli az érdekel- 

el, hogy az 1948. évi számlakönyveket december 
től kezdve láttamozzák a földszinti nagyteremben. 
számlák számozása január 2-től az egyes sorszám- 

al kezdődik és folytatólag halnd december 31-ig. A 
r láttamezott számlakönyvek ez év december 31-én 

HIREK:: 

zottakat üresedésben 

-A tüzifa leszállitására hatóságilag 
beosztott járnüvek. A tüzifa szállitá- 
sára való tekintettel Timisoara-Temes- 
vár város közélelmezési szolgálata a 
jármüvek közszolgálati beosztását meg- 
víáltoztatta. December 7-étől kezdve uj 
beosztás lép életbe és ez a következő hó- 
napokra is érvényben marad. Az uj 
táblázat meghatározza, hogy kinek a 
kocsija milyen napokon áll rendelkezés- 
re és a tüzifa szállitása idején ezeket a 
kocsikat a fakereskedők vehetik igény- 
be a közönség faellátása céljából. Az 
ilyen módon igénybe vett kocsik után a 
meghatározott városi dijtételek fize- 
tendők. A szállitás diját az illető fa- 
1endelő közvetlenül fizeti ki. A rendelet 
arról is intézkedik. hogy azok a fakeres- 
kedők, akiknek saját jármüvük van, 
kötelesek ezt szintén a faellátás céljára 
a rendelők rendelkezésére bocsájtani. A 
takereskedőknek hetenként jelentést 
kell adniok a tüzifa szállitásokról és ki 
kell mutatniok hogy a szállitásol saját 
vagv beosztott jármiüvel történtek-e 
és gépi- vagy igásjárműről volt-e szó. 

Telfesitsétek kötelességteket a 
hadiárvák és hadiözvegyek iránt! 

- Eltünt kisfin. Eisenhorn Michel, 
tizenkét éves kisfiu szülei lakásáról 
nyomtalanul eltünt. A gyermeken sö 
tétkék sapka és barna kabát volt. Aki 
tud róla valamit, értesitse a Timisoara- 
Temesvár, Gyárváros, Ovidiu-utca 3 
szám alatt lakó szülöket. 

- fFelhivás az aradmegyei gazda- 
tisztekhez. Az EMGE aradmegyei fiók- 
ja felkérj az állásban lévő vagy állásta- 
lan arad- és bihormegyei gazdatisz- 
teket, hogy névsoruk nyilvántartásra 
végett lakcimüket jelentsék be az 
EMGE (Reuniunea Agricultorilor) 
aradi irodájának, Iosif Vulcan utca 12 
szám. A nyilvántartás felfektetése azéri 
vált szükségessé, mert az EMGE nél 
gyakran keresnek gazdasági intézőket, 
ispánokat és egyébb gazdasági alkalma- 

lévő állások be- 
töltése végett. umaz 
- Református istentisztelet. Timisoaran-Temes- 

várott a Gyárvárosban ma, vasárnap délután öt óra- 
kor református istentisztelet lesz. 
-A tervszerü gazdálkodás érdekében. Craciun 

Dimitrie timisoaraitemesvári mezőgazdasági megbi- 
zott felhivja a földmüveseket, hogy december 10-ig 
jelentkezzenek a mehalai telekbirói hivatalban a Ti- 
misoara-Temesvár város területén megvalósitandó 
tavaszi munkálatok tervének meghatározására. Akik 
cukorrépát kivánnal termeszteni, azoknak sürgősen 
meg kell kötniök a cukorgyárral a szerződést. 
- A református nőszövetség teadélutánja. A 

timisoarai-temesvári református nőszövetség évtize- 
dek óta minden esztendőben nagyszámu gyermeket 
ruház fel karácsony ünnepere. szüksege 
jótékeny adományokból és különzözt re 
bevételeiből fedezi. Az idén azonbpan olyan g 
összegre van szükség, hogy komoly gondot okoz a 
kellő összeg előteremtése. Erre a célra és a Vörös 
Kereszt részére rendezi a nőszövetség a mai, vasár- 
napi teadélutánt is, amely négy órakor kezdődik. A 
teacélután a református házban lesz. 
- A zsidó vagyon álcázására vonatkozó nyilat- 

kozat músolatát a kereskedelmi és iparkamarához 
kell benyujtani. Az aradi kereskedelmi és iparkamara 
közli a kereskedelmi és ipari vállalatokkal és egyéni 
cégekkel, hogy a zsidó vagyon álcázására vonatkozó 
törvény értelmében a prefekturán benyujtott nyilat- 
kozatok (5. és 6. számu) másolatát legkésőbb de- 
cember 6akán estig nyujtsák be a kereskedelmi és 
iparkamaránál, a 6. számu hivatali helyiségben. 
... 

Felhivás! 
Mdegcsillapitót ne a patikában vegyen! 

Hanem nézze meg az ARO következő müűsorát, 
az 

„1001 éjsznuka 
meséi-t 
mely az eddig csak a mesekönyvben olvasott cso- 
dálatosan rejtelyes Kelet varázslatait eleveniti 

meg 
Az eredmény: csodálatos lesz! 

nagy 

'Einass .micherSuper
mit 

MWellenbereiehen. tienee
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. 
Képviselet: 

PHILIPS Rádió Szalon 
Tinniszara IV., Eulevardul tarol 14. 

TELEFON 30-20 

- Fellángolnak a politikai ellentétek Uruguayban. 
Buenos Aires. (NTi). Mentevideoból származó hir sze- 
rint az uruguayi rendőrség házkutatást tartott Herrera 
ellenzéki pártjának székházában és sok iratot, okmányt 
lefoglalt. A legutóbbi választások során Herrera pártja 
Uruguay második leghatalmasabb politikai tömörülésének 
bizonyult. 

- Malálozás. Fodor Domokos, nyugalmazott te 
lekkönyvvezető, életének 65. évébpen e hó 5-én el. 
hunyt. Temetése e hó 6-án, délután 3 órakor lesz az 
aradi Felső temető halottasházából. 
- Italméresi tilalom Angla partvidékén. Több 

angol városban, főleg a tengerparti helységekben tbe- ege 
zárták a kocsmákat és italméréseket, mert az utóbbi 

időben az angol katonák nagyon rákaptak az alkohol- 
1fogyasztásra. 

Szenzációs decemberi müsor a VWicIORA-bárbar 

Trapa Maricara 
Duo Aries 
és a többi elsőren ü szám felléptéve 

- Spanyol terroristák remdőrkézen. A spanyol 
rendőrség folytatja erélyes nyomozását a polgárhá- 
boru kommunistái után. Öt egyént letartóztattak. 
Ezek közül négyen egy kommunista csalág tagjai, 
akik több gyilkosságot hajtottak végre, az ötedik 
pedig a vörös milicia „"tevékeny" közege volt, aki mint 
„letartóztatási szakértő" vált hirhedtté s tökb gyil- 
kosság is szárad a lelkén. Egy ujabb madridi jelentés 
szerint a spanyol rendőrség huszonhárom veszedel- 
mes kommunistát őrizetbe vett. Sok fosztogató és 
gyilkos került igy rendőrkézre. 
- Anyakönyvi hirek A timisoarai-temesvári 

anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek: Születtek: Sorincau Isaia kéményseprő 
leánya Stela, Guttmann Zoltán szabósegéd fia Simon, 
Florescu Gheorghe őrmester leánya Doina, Sziffert 
Károly dr. bucuresti orvos fia Károly. Házasságot 
kötöttek: Lenhardt Sándor fazekas és Ciesla Elema, 
Potichen György nőiszabó és Balogh Róza, Tismona- 
riu Gheorghe zenész és Iutele Márisa, Schuman Emil 
köztisztviselő és Stancu Eufemia, Herneck Antal ke- 
reskedősegéd és Buchtea Mária. Meghaltak: Freiberg 
Lajos 38 éves aranymüvessegéd, Hedrich Péter 2 
éves, Milencovici Vicara 48 éves, Halász Lajos 70 
éves napszámos, Miu Bucur 65 éves kereskedő. 
- Orvosi hir. Dr. Singer Károly gyermekorvos, 

Timisoara IV, lon Ghica 16 rendelését ujból meg- 
kezdte (medic evranl. 

k
 



m
 

ujabb, teljesebb, kottás kiadást. 
nem foglalkozva részletesebben, 

helyiségében, az engedély pedig 

Hétfő, 1942 december 7 

- Román tisztek német kitüntetése. Bucuresti. , 
ado A román-német baráti együttmüködés je- 
gyében pénteken Killinger bucuresti német követ 
önnepélyes keretek között átadta a román tiszteknek 
a Hitler vezér adományozta, a kardokkal ékesitett 
sasrend kitüntetéseit. A követ üdvözlő szavaira a 
kitüntetett tisztek nevében Palangeanu Emil tábor- 
nok válaszolt. Az ünnepséget diszebéd követte. 
Mackensen vezértábornagy kilencvenhárom 
éves. Berlinből jelentik, hogy a német sajtó tegnap 
szivélyes szavakkal emlékezett meg Mackensen vezér- 
táborragy születésnapjáról. A vezértábornagy ma 
tölti be kilencvenharmadik életévét és a németországi 
sajtó a régi hősi német hadsereg hagyományainak 
megtestesitőjét látja benne. 
-A viliamosbérletek uj ára. A timisoarai-temes- 

vári villamosvasut viteldijait tudvalevőleg január 
elsején felemelik. A villamosbérletek uj árai a követ- 
kezők lesznek: Havi bérletjegy tanulók és köztisztvi- 
selők számára naponkinti kétszeri utazásra 200, 
négyszeri utazásra 400 lej, magánalkalmazottak és 
munkások számára pedig 300, illetve 600 lej. A kor- 
látlan utazásra szóló havi bérletjegy ára 1100 leji. 
Nagyarányu katonaszabaditás Angliában. 
London. (Ep.) A Daily Herald érdekes részleteket 
közöl a katonaköteles egyéneknek kiadott hamis al- 
kalmatlansági bizonyitványok ügyében elrendelt vizs- 

gálatról. A vádlottak és tanuk vallomásából kiderül, 
hogy bizonyos Bentleynek, akinek eddig még nem 
tudtak nyomára akadni, kiterjedt hálózata volt az 
ilyen bizonylatok szerzésére. Az egyik vádlott kije- 
lentette, hogy Miss Bentley előadást tartott az epi- 
lepszia tüneteinek mesterséges előidezésére. 
- MHalálozás. Dóczy Mihály vasuti nyugdijas 

hosszas szenvedés után nyolcvan éves korában Timi- 

voaran-Temesvárott elhunyt. Halálát özvegye, gyer- 

mekei, köztük Dóczy Arpád tanszergyáros, unokái, 

dédunokái, Szegeden élő testvére és kiterjedt rokon- 

ság gyászolja. Az elhunyt derék, becsületes ember 

volt, aki széles körben nagy tiszteletnek és megbecsü- 

Vésnek örvendett, Temetése ma, vasárnap délután 

három órakor a rónáci Magdi-utca 48. számu gyász- 

házból megy végbe. 
- „Cantato domino" (Oláh Ferenc minorita hitok- 

tató énekes és imádságos könyve). „Enekeljetek az Ur- 

nak, földnek minden teremtményei", a zsoltáros szavai 

adják a könyv gerincét, vagyis inkább énekes mint ima- 

könyvről van szó. Nem mintha imádságokból nem adna 

eleget az év minden különösebb alkalmára, hiszen az 

egyház évszázados hagyományaival és mindennapi hasz- 

nálatával megszentelt, a hivek áhitatában kikristályoso- 

dott szövegek mindegyikét megtalálhatjuk benne nemcsa
k 

magyarul, hanem legtöbbször latinu is! De azért szám 

szerint is több szenténeket tartaimaz a „Szent vagy 

Uram" legteljesebb, legmodernebb s legelfogadottabb 
szö- 

vegkönyveiből. A kár csak az, hogy nem kottás 
kiadás- 

nak szánta amugy is kitünő muzsikus páterünk, 
akinek ez 

irányu munkálkodásától is sokat várunk még ezután. Ezt 

csak első ugartörésnek, szárnypróbálgatásnak tekintjük. 

Azért nem követelünk tökéletes, minden szellemi si
kot és 

a társadalom minden rétegét kielégitő, gyermek és fe
lnőtt 

igényét szem előtt tartó tartalmat, nem akadékoskodunk 

régies alakzatokon, hanem buzditink, szorgalmazunk 
A szerzőség kérdésével 

hangyaszorgalmu, fáradságos, körültekintő munkálkodá- 

sát vallásos irányu nyomdatermékeink szaporitása tekin- 

tetében azzal a szerény kéréssel, hogy a második kiadás 

előtt, amely reméljük hamarosan következhetik, ezeket az 

i ujabb szempontokat is tartsa szem előtt közösségünk
 lelki 

iigényének tökéletes kielégitése érdekében. (Csiki Zoltán 

György) 

Adományok. K. I. Szent Antal nevében a dr. 

Kakuk csecsemőotthon számára 300 lejt adományo- 

zott. - Friedrich Aladárné koszorumegváltás cimén 

Eraun Imréné halála alkalmából a dr. Kakuk cse- 

csemőotthon számára 1000 lejt adományozott. 

mikor kapható Aradon utazási iga- 

rendőrség közleményt adott ki, 

amelyben az utazási engedélykéréssel kapcsolatos 

tudnivalókat közli. A kérvények jélett A0. 

között nyujtandók be a rendőrség 5. számu hivatali 

k yi i délután vehető át 13 

és 17 órakor. Máskor, valamint vasárnap és ünnep- 

nap csakis haláleset, sulyos betegség vagy más ha- 

lasztást nem türő ügyben adnak utazási em
gedélyt. 

gztrájkveszély a rhodéziai bányavidéken. Gent. 

(NTI). A Daily Express cimüű angoi lar Joh
annesburgból 

kapott értesülés alapján arról ad hirt, 2 

rhodéziai bányavidéken (Déel-Afrika) nagy munk
abeszün- 

tetési mozgalom jelei mutatkoznak. Maybank bányász- 

szövetségi titkár letartóztatása izgatta fel a kedélyeket. 

A hatóságok Maybank-ot deportálni akarják, a munkás- 

ság viszont azt követeli, hogy a szokásos birói eljárást
 al- 

kalmazzák ügyében is. 

ORAK EKSZEREK 
REITERJÁNOS 

órásüzletében 

Timisoara-Temesvár IV. Vacarescu utea 29 
Baromfi-piac) 

- Hogyan és 
zolvány. Az aradi 

legolcsóbbak 

ertos kiszolgálás 

elsejével Timisoara-Temes- 

tási dija 5 lej kilówatton- 

elismerjük Oláh atya 

hogy az észak- 

Javitásn (ve otátás meltett 

- Felemelik a villany- 
fogyasztás dijait. Január 

várott megdrágul a vil- 
lanyvilágitás. A világitási 
áram az eddigi 18 lejhe- 

lyett 24 lej lesz kilówatt- 
óránkint, vendéglők, kávé- 
házak és üzlethelyiségek 
számára pedig 2 lejjel 

több. Kombinált áram 
használatánál egyszobás HASZNÁL 
lakások után 100 lej az 
alapdij, kétszobás lakások 
után 140, háromszobaás la- 
kásnál 180 és négyszobás 
lakás után 230 lej havonta. 
Az áramfogyasztás itt 10 
lej kilówattonkint. Ez a 
dij bizonyos árammennyi- 
ség elérése esetén 8 lejre 
száll le. Akkumulátorok és 
vizmelegitők ársmfogyasz- 

1919 

LAVANDE kint. Kávéházak és üzlet- 
helyiségek után ezek a dij- 
tételek is 2-2 lejjel drá- 

/ 

AIMEE 
gábbak A gépi áram ára 

KÖLNI VIZET 

FOIN COUDPE 

Teljesitsétek kötelesség- I 
teket a hadiárvák és hadi- RUSSE 
özvegyek iránt. 

A pPortugália kereske- CING 
delmi egyezményt köt Wa- 

shingtonnal? Washington- 
ból származó értesülésre 
hivatkozva, a portugál la- 
pok azt irták, hogy Portu- 
gála és Amerikai Egye- 
sült Allamok között keres- 
kedelmi egyezmény jött 
létre. Hivatalos portugál 
körök ezt a hirt nem erő- 
sitették meg. 
- Aradon hétfőn és kedden fizetik a nyugdijat. Az 

aradi pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya közli, hogy az 

oktéberi különbözetet és a novemberi nyugdijat az alábbi 

sorrendben fizetik: hétfőn reggel 8-9 óra között az 

1-500 számu nyugdijkönyvecskek tulajdonosai, 9-10 

óra között az 501-1000 számu, 10-11 óra között az 

1001--1500 számu, 11-12 óra között az 1501-2000 szá- 

mu, 12-18 óra között a 2001--2500 számu, kedden reggel 
§-9 óra között 2501-3000 számu, 9-10 óra között a 

3001-3500 számu, 10-11 óra között a 23501-4000 szá- 

mu és 11-12 óra között a 4001.-4800 számu könyvecs- 
kék tulajdonosai jelentkezhetnek iltetményükért. A nyug- 
dijfizetés a 1, 2, és 3. számu kerületi adóhivataloknál tör- 
ténik, minden nyugdijasnak annál a kerületi adóhivatal- 
nál kell jelentkeznie, amelynek körzetében lakik. A kitü- 

zözt időben át nem vett pénzt 15-án fizetik ki. Kifizetés 
után a nyugdijkönyvek az adóhivatalnál maradnak, szám- 

fejtés és az uj nyugdijkönyvek elkészitése végett. A nyug- 
dijasok nyugdijkonyvüket a pénz felvétele előtt a pénz- 

ügyigazgatóság első emeletén lévő 18. számu hivatali he- 
lyiségben vehetik át. 

a A a 

Nem tiltottak be 
a hollandindiai katolikus lapokat 
Amszterdam. (Rador.) A Német Távirati Iroda 

közii, hogy a svéd lapok a napokban azt a hirt ter- 

jesztették, hogy Hollandiában az összes katolikus la- 
pokat betiltották. A svéd lapok e közlése nem egyéb, 
mint németellenes propagamda. A hollandiai katolikus 
lapok megjelennek, még pedig elég nagy számban. 

Fotókópia 
eredeti nagyságban, 
kicsinyitve vngynagyiíva 

igazolványkép 
ua legiobb kivitelben 

roró sTübi 
ENGEL ENDRE 
fényképészeti műtermében 

TIMISOARA-TEMESVAR 1. 
libertátit-tér 4. Telefon 34 50 

ta mumta maezasmzrsrtzozvszesmosszz 

: leánya. 

udnivalók háztulajdorcsok szamára, A timigoarai 
temesvári haztulajdonosok egyesülete közli: Minden városi 
háztulajdonosnak, akinek bruttojövedelme 48.000 lejnéi 
nagyobb, köteles vol: az 1041-42. évi elementáris adó 
össlegének nagyságában visszacsatolási kölcsönt jegyezni 
A háztulajdonosok egyesülete kérdést intézett a minisza 
térjumhoz, vajjon az 1933. évi, vagy a mult évi bruttojöve- 
delem szolgál-e ebben a tekintetben zsinormértékül. 
kérdést a pénzügyigazgatóság is tisztázni fogja most. 
Minden háztulajdonosnak, akinek bru:tójövedelme megha- 
ladja a 48.000 lejt, december 15-ig nyhatkozatot kell BE 
terjesztenie a péniügyigazgatósághoz. A szükséges nyom- 
tatványok papirkereskedésekbea és az egyesületnél is 
kaphatok. Aki a nyilatkozatot nem adja be, vagy meg nem 
felelő módon tölti ki, azt az elementáris adó 
büntetik. A nyilatkozaton rovatok telálhatók annak 
jelölésére, kik vannak felmentve a kölcsön jegyzése al 
kik nem tettek vagy csak reszben tettek eleget kö 
jegyzési kötelezettségüknek. Kézli még az egyesület, 
hétfőtől kezdve ebben a kérdésben déutánonkint 

á 

i 
és 6 óra kozött, fervilágo. vasckat. " 

- ügyeletes gyogyszartárak. Vasárnap, deceni 
Aradon a következő gyégyszertárak tartanak éjle 
ai szolgálatot: Stauble (volt Hajós, a preiekturá 

c ) és Niedermayer (Szerb-palota). Hétfőn, dec 
en az ügyeletes gyógyszertárak a következőök: Lé 

(vols Vojtek, Regele Maria-ut és Moise Nicoara n 
sarok) és Eerger (Saguna-ut és General Coanda u 
sarok). Timiscaran-Temesvárott vasárnap a kövekti 
az ügyeletes gyógyszertárak: Belváros: Lu jes 
utea), Gyárváros: Maszalits (Badea Cartan-tér), 
betváros: Sárga (Porumbescu utca), Józsefváro. 
(General Dragalina-tér). Mebalában a Corvin, F 
Ujkissodán a Panajoth és 
mici gyogyszertár. Hétfőn, december 7-én a 
Belváros: Ienescu (Unirii-tér), Gyárváros: 

ilor-ut), Erzsébetváros és Józsetváros: Rox 
tér), Mehalában a Corvin, Fratelian-Ujkis 

najota és Freidorfon-Szabadfaiun az Ere. 
szertár. 

- Orvosi hir. Dr. Peristein Arthur belgy 
hazaérkezett, ujból rendel délelőtt 9-10-ig, 
3-5-ig. Timisoara I, Regele Mihai 4. szám, 
38-19 (medic evreu". 

sz 

VVVVasárnas és hétfőn áradon a mozik 
sora a következő: Aro: őrült vagy langé 
film), Corso: Elhagyatva (francia film). 
Iiluzió (német film). Uránia: Schiller élet. 

Vasárnap és hétfőn a timisoarai-temes 
müscra a következő: Apolló: Pinocchic, Ca 
nök éjtszakája, Thalia: Styx kapit Cors 
Fratelia-mozi: Az ismeretlen, Roxy-mozi



Mikor az angy alkák hópely! 
S apró jegecs 
Jó Mikulás ap 
Felkapaszkonik e 
Repül mint a ma 

ipp. hopp meg 
óöreg Szent eter nyilja a már a u 
Bkulás szánkója nagysebe en befut. 
sok apró angyalka ser 
Nézi milyen havas, 
e most E 

rele neve. 
A e en csak a kvannak, 
Bezzeg az aranyba csak a j 
Mosolytól fényesül Mil 
Mikor az an gyal a könyv 
Kitünik belőlük, hogy sok a 
Örömében tapsol a kis angy 
Miikulás ezután szedi sá 
Felkeresi törpék rejt 
Hüséges szolgái, sz 
Alig várják már, hogy p pe 

Almáról, dióról semi e ele 
gácsot is teszne 

s ime elérkezett 
Hdes öröm szállt a gyer ivére. 
Minden kis aplakban pi es lángja, 
Sok fényes kis cipő jo Mik árja. 
Be is kopég csendben minden 

Kunyhóba éppen ugy, raint nas alotákba. 
Érdem sz erint oszi i t 
Cukorkát, virgácsot, almiát 
S mikor kiürük már há 

Hazaftelé indult jó Mik 
Utközben bené 

s mig álmaii 
Szánkójába fogva 
Cgrándoz ik vigan szen 

EEzistcsillagos hó porzik az ut me tén 

Lassan-lassan kiért a fehér mezőre, 

S ime rábukkan ott egy kóbor 

A sok álmos csillag csukja szempi 
Sa hold is fáradt miár, csak alig világit. 

Mikulás bácsi is hazafelé megyen, 
röppenve száll át mezőn és hegyen, 

Mig utja a földtől egyszer csak elválik 

eltünik egészen: a viszontlátásig! 

És az év kereke lassan forog tova... 

TOTH InorvaA 

igyelemm! 
Naponia ífriss vágásu libalus tyuk, 
kacsa pulyka, 

füstölt hus, 
máj és tepertyü, valamint liba hái 
zr nagyban és kesnyben kapnató 

.SEEHANTA 
OLARIU, Tim soara- Temesvár 

I. Bulev. co 43, 

Jó Isten vigyázza! ... Nem állhat meg soha.. 
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A kontinens villamo 
Esgész Európa villamositása? Elég meggondolni, 

hogy csugán orvé ésia kiaknázatlanul hevero viziener- 
ének, hogy egész Németországz 

t el sák és az első pillanatra utó 
ban valószerükkbé 
vizierőit a szaké 
ilowatira bessail 

sebb és léerőnkint 500 norvég koro- 
eseket kivánó vizeséseket 

ások, melyek egész 
itható vizierőinek lehető áramszolgál- 

1il ó ] kil ttra becsülik, Norvégia ré- 
kilowattra, azaz 23 százalékra te- 

szág gra 32.5 millió kilowatt, vagyis 

sére álló gaz- 
seke csa csekély 

n aknázta ki, Angliától való függőségén ki- 
gy serlasaz lkodásán 

indult ki, melyek 
en kontinentális kötele- 

Imen kivül hagyták. Ang 
itotta magának a norvég szén- 

alékának ellátását és ezenkívül on feli tlanul hagyott koncessziók sával igy tt szénszállitásai érdekében 2 s tov ábbi kiépitését megaka- 

ból 

sitásának lehetőségei 
Ezáltal nemcsak az eddigi évi két millió tonnás norvég 
szénszükséglet szabadulna fel Európa számára, ha- 
nem a norvég lakosság életszinvonalát is jelentős mér- 
tékben emelni lehetne. A jelenlegi helyzet szerint pél- 
Hánl a norvég államvasutak csak 1214 százalékban 
rendezkedtek be elektromos üzemre és az egész lakos 
ság negyed része, a falusi lakosság harmad része mé, 
eg gyáltajában nem kapcsolódott Be az áramfogyasz 
tásba. eléen olcsó árammal a mezőgazdaság és 
ipar teljesitőképességét nagy mértékb en lehet- 
ne fokozni Még messzebb tekintve azonban Norvé 
giára saját belső gazdasági erdekein kivül nagy konti. 
nentális feladat is vár, melynek keretépen Svédor 

gal egyetemben E fzak-é és Közép-Európa energia- 
ásában Norvégia közvonti szerepet tölthet be Az 

Alpok ene reialkészleteinek kiépitésével egyuttal Dél. 
kelet- és Dél Furóna vizierőkben szegényekb részeit 
is olcsó áramhoz lehetne juttatni. 

Hogy a le aynl sokkal kedvezőtlenebb 

.
 

e
.
 

os ország mutatja Be een 490 
méteres átlagos magas ságával szemben Svédország 
átlagos tenger. szinfeletti magassága csak 131 méter, 

a svód vizierőkiaknázás az utóbbi években 
igen tel intélyes előhaladást tudott felmutatni. 

Csak nemrég fejeződött be a svéd vasutak bodeni 
Nemetország, már csak a folyamat- 
ábori miatt is minden erővel az európai ön- 
lető leenagyobb foku megvalósitására tö- 

zetesen más célokat követ. A német 
a y a nor- 

rzése alatt megalapitott 

g áramellátás olyan 
h hogy ezáltal az or- 

n szénbehozataltól men- 
hessen. 

ágának villamosítása, amivel a svéd vasuthálózat 
lamos-energiára való átállitása elérte a 40 százalékot 
1939 és 1941 között a vizierőmüvek teljesitménye ke- 
reken 200.000 kilowattal 1.9 millió kilowattra emelke 
dett. 1941 végén ujakb 433 erőmü volt kivitelezé: 
alatt, ugyhogy Svédország áramiogyasztásána kévi 
hét százalékkal való emelésére számit. A svéd törek- 
vések sikere igazolja, hogy az energiapolitika a leh 
legna gyobb olcsóság szempontján kivül a gazdaságos- 
ság elvének veszélyeztetése nélkül más szempentl at 
is szem előt: tarthat. M 

Rendkivüli póthitelek a minisztériumoknak. 
nivatalos lap dec 
ámában m 

A 
ember 1.-i 282. és december 2.i 283. 
elent rendelettörvénnyel összesen 

,052. 018 lej sszegü rendkivüli és póthitelt nyi- 
fottak a pénzügy-, belügy-, propaganda, igazságügyi, 
föld almüvelésü ügyi, nemzetgazdasági, közmunkaügyi, 

mnemzetvédelmi és kü ügyminisztérium, valamint a mi- 
niszterelnökség javára. 

Legfelső közlekedési bizottság létesült. A vasuti 
vezérigazgatóság legfelső közlekedési bizottságot lé- 

tesitett. A bizottság célja az ország valamennyi sze- 
mély és t hervonat közlekedésének, a kirakódások 

késedelmének, valamint a gyors berakódás, végül 
minden olyan kérdés ellenőrzése, amely a Közlekedés- 

kapcsolatban van. 
Az 1943. évi Hangya-naptár az unitárius egyház 

5 naptára. unitárius az 1943. évre 

n. 

s 

megállapodasa ér 
rg) gya aptarban szól hiveihez. A naptárnak ezt a 
részét á és Arkosi Tamás: Pár szó 
Unitáriu: s khez az Ujév hajnalán, Kovács 

Lajos: A Jézus által gyujtott tüz, Pataki András: Az 
unitáriusok és a szövetkezetek, Fekete Lajos: A sze- 

retet paárancsa cimü cikke, Joós Imréné: Várok és a 
Kisgyermek imája cimü verse tölti ki. A naptár uni- 
tárius egyházi részét az Unitárius Egyház névtára 
egésziti ki. A agya-naptár megrendelhető a követ- 
kező cimen: erala de Cooperative Furnica, Aiud, 

Munkakamarai elnökök havi járandósága. A hi- 
vatalos lap december 1.-i 282. száma közli a munka- 
ügyi minisztérium határozatát a munkakamarai el- 
nökök, valamint a kamarai átmeneti bizottságok tag- 
jainak illetménye tekintetében. A bucurestii munka- 
kamara elnöke 25.000 lejre, az ország többki munka- 
kamaráinak elnöke pedig 15.000 lejre tarthat igényt. 
A munkakamarai kirendeltségi hivatalok elnökének 
5000 lejt lehet kiutalni havonta. Az átmeneti bizott- 

tagjai, valamint a minisztériumnak a bizott- 
ágban levő Eiküldöttie Bucurestiben 500 lejt, 

O leit Fap ülésenkint. A székhelyen kivüli 
t 600 lej napidij és második osztályu 

vasuti jegy jár. 

AA DISZNOVAGAS MENTES MINDEN KOR- 
LATOZÁSTÓOL. A hatonai és polgári ellátási államtit- 
kárság a karácsonyi ellátásra nézve közli, hogy a sze- 
mélyes és családi szükségletet szolgáló disznóvágások, 
mind a falvakon, mind a várocsokban mentes minden 
korlátozástól. A faluból a városba történő disznószál- 
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Matácidő aanfá 
DECEMBERS: 

Zsidóknak az 1948. év első negyedére szóló szol- 
gálatban tartására és fogialkozásuk gyakorlás 
irányuló kérvények benyujtása a Romániai Zsidó öz 
pont megyei hivatalánál. 

DECEMEER 9: 

Olajpogácsa és pogácsadara beszolgáltatása 

DECEMBER 10: 
Öfelsége I. Mihai király arcképét ábrázoló ötl ejes 

érepénzeknek a forgalomból való kivonása mes 

dődik. 
Selyemhernyó tenyésztők jelentsék be hernye 

pete igényüket az illetékes községházán. 
Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a 

napig kifizetendő. 
Öcskavas készletek havonta eddig a napig bele 

lentendők. 
Amattenyésztők, bőrkészitő mühelyek és vállala- 

tok, végóhidak havonta eddig a napig tesznek bejele 

tést a községi vagy városi előljáróságnál az előző hó 

napi sertés-, ló- és marha-szarufélék mennyiségérő 

EOAI 
tagjának, betétesének lenni. népi köte essége 

MmMég ma iraikozz be: 

Kész énzedet pedig betélképen ka 
atn a „Corvin" Hitelszövetkezetnét 
hey zd ell C ondoli arra, hogy a te tag 
diáoból és betétedből - amey neked 
jövedelmez s támosatjuk olcsó köl- 
csönnel tagtestvéreidet ma engem, 
honap esetleg már téged is. Gotdoli 
lövődre és takarékoskodi fzetés és 
balae helyek: Hétköznyp délelőit 
9 13 óra között a Maoyar Házban lev 
irodában Vasárnap d e. 10 12 órak 
zött: 1. herületben Piata Iraian-tóten. 
Nenadovics házban, Gradiel-tral k. III. 
kerületben Kieler, volt Novotrny ven- 
déglő. V. ker. ben Favatz, volt Potyer 
zendéelő. V. kerületben (Meh 

Bulevard Hasdeu 16 szá 

Htáshoz csupán az illetékes falusi elöljáróság egy 

E szerü bizonylata szükséges. 



Métfő 1942 december ? 

A három nemzet ökölvivóviadalán 
a magyarok vezetnek 

Berlinben a Deutschland-csarnokban pénteken 
este, nagyszámu nézősereg jelenlétében, kezdődött 
az idei harmadik, három nemzet ökölvivóviadal. A 
nézők soraiban ott volt Németország sportvezetője 
von Tschammer und Östen, oldalán Vittorio Musso- 
lini és Kalándy Imre tábornagy, az olasz, illetve a 
magyar ökölvivó szövetségek vezetője. 

Az első nap nagy sikert hozott a magyar ökölvi- 
vásnak, mert nyolc pontot szerezve vezetéshez jutot- 
tak. A németek hét, mig az olaszok csupán egy pontot 
szereztek ezen a napon. Az eredmények a következők: 

Miriszlai magyar pontozással győz Falcinelli 
olasz ellen. Bogács magyar és Götzke német küzdelme 
döntetlenül végződött. Strangfeld német pontozással 
legyőzte az olasz Paoletti-t, mig a magyar Vajda az 
olasz Bianchini-t. Torma II magyar-Herschenbach 
német találkozó döntetlen, ugyszintén a Schmidt né- 
met--Bataglia olasz mérkőzés is. Jászai magyar ki- 
ütéssel győzött Paiardi olasz felett,. A német Európa- 
bajnok Ten Hoff pontozással győzött a magyar Ho- 
molya ellen. 

A timisoarai-temesvári 
kerületi bajnokság állása 

Kik a legjobb tippelők 
Svájcban rendszeres fogadások folynak a labda- rugőmérkőzéseken is, akár csak a lóversenyeken. 

dijat a tippelésen. 

gyaz 

' [ 

Apróhirdetések 
.... mezm 

HIRDETOINK FIGYELMEBE! Vidékről 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 
tési dij előzetes beküldése mellett közlünk. 
A hirdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 
valamint a hirdető személyazonossági iga- 
zolványa számának is a feltüntetését. Hely- 
beli hudetéseket telefonon nem veszünk fel! 

mzn 
DIJszABAS. Hirdetések dija i5 szóig 45 

let, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 
számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 
5 lei. Alláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 
den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 
ban jelzésü hirdetéseknél 15 lel pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes hirde- 

tésként vehetők fel. Hivatalos idő 28- 
%1-ig, 8-7-ig. Apróhirdetéseket másnap- 

ra csak déli 141 óráig és a korlátozott és 
rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 
szünk fel a timiscarai-temesvári kiadóhiva 

talban. 

Kötőflonalak 
kü önbező szinekben, pulloverc" és 

svweaterek kötlésére, kzárólag a 
„PROGRES" INDUSTRIA DE ATA S. A. 

de aileladási leraka ában: 
Tim s0ara III., Buleva:dul Carol 11. 
Lei 8750 matringonkinti 
bevezetési árban 

ELADÓ Metronom, hálóing román kézi- 
munkával, képrámák, női 37-es cipő, tö- 
rök kard. Timisoara, Neptunfürdő-épü- 
let, ajtó 10. (1973) 

1. Elektrica e8 1 - 46::14 17 Legutóbb egy mosónő nyert első 2. Chinezul-CAMT 55 3 1 47:18 13 Ez pedig nem is az első eset, hogy éppen mosónő 3. CS Bocsa e 2 1z011 12 nyeri el az első dijat. Amikor az ujságiró azt kér- 4 SSAM 7 41 2 21: 8 dezte a mostani nyertestől, hogy milyen okoskodás 
5. Banatul 9 4 1 4 19.15 2 afapján állitotta össze a tippjeit, kiderült, hogy a 

66. Politechnica 7 4- 3 13:19 8 mosónő nem is ért a labdarugáshoz. 
7. Progresul 2 3 4 1424 7 Akik értenek, azok nagyon gyakran tévednek. 
8. Valturii e1 2 6 1326 4 Linde Carl, a neves svéd sportember és szakiró pél- 
9. Juventus 9 1 17 642 dául a párisi olimpián a Jugoszlávia -Uruguay mér- 

10. ÜBT 9 1- 8s8 724 2 kőzés előtt 3:0-t tippelt a jugoszlávok javára s erre 
A hátralévő mérkőzéseket tavasszal játszák le. Uruguay 7:0-ra győzött. Ez volt a bemutatója a vi- 

lágbajnoknak. 

LEVELEZŐNŐ, tökéletes német, ro- 
mánban, nagy gyakorlattal, forditáso- 
kat, alkalmi munkákat vállal. Érdeklő.- 
dést „Levelezőnő" jeligére a timisoarai 
kiadóba kér. (2000) 

50 ÉVEN felüli mindenes bejárónőt jó 
fizetéssel keresünk. Stern Viliam, Ti- 
misoara, III., Diana 1, alsó csengő. 

(1974) 

HASZNOS karácsonyi ajándék erős, 
magas högyek részére: Két teljesen uj, 
kézzel kötött sötétkék gyapjukabátka, 
uj és alig használt selyem és gyapju ru- 
hák, fekete kisestélyiruha és lakkcipő. 
fekete bélelt gyapjuszövet kabát, krém- 
szinü nehéz gyapjuszövetkabát, szürke 
sportkabát svájci trico selyembéléssel, 
uj 38-as cinők, román kézimunkás háló. 
ingek, valódi disznóbőr nesseseir. Meg- 
tekinthető reggel 9-től délután 3-ig. Ti- 
misoara, III., Plevnei-tér 5, ajtó 1. 

(1972) 

FÖZNI tudó mindenest azonnalra felve- 
szek. Timisoara, III., Bul. Carol 3, föld- 
szint, ajtó 1. (1977) 

SZMOKING finom szövetből, divatos 
szabásu, eladó. Timisoara, III., Calea 
Ghirocului 4. szám. (1978) 

fiu részére eladó. Timisoara, III, Romu- 
Ius-utca 56, ajtó 2. (1982) 

MOSAÁST, vasalást, takaritást vállalok, 
150 lej naponta. Érdeklődni Henc ITlona, 
Timisoara, IV., Cameliei 34. (1989) 

FIATAL intelligens nő gyakorlattal 
gyermekek mellé megy, háztartás veze- 
tésében jártas. Ajánlatokat „Komoly" 
jeligére a timisoarai kiadóba kér. (2001) 

BERHÁZ négy lakással és egy kisebb 
családi báz eladó. Timisoara, III., Me- 
morandului-utca 46. (1983) 

HAROM nyelvet beszélő ügyes kiszoi- 
gáló nő minden szakmában jártas, állást 
keres. Cimeket Ügyes" jeligére a timi- 
scarai kiadóba kér. (1979) 

Keresek, egy szoba-konyhás szép lakást, 

ijehetőleg a Gyárvárosban, Dermata vagy 

Bozsák környékén, nem zónában, egyedül 

álló nő részére. Ajánlatokat „Pontos fizető 
jeligére a timisoarai kiadóba kérek. (3957 
Elsőrendü libazsir eladó. Timisoara I., To- 

ma utca 8, sziterén. (1987) 

Eladó egy fekete palmeszton férfi télikabát 
és egy fekete női télikosztüum. Timisoara 

III., Romulus 29, ajtó 1. (1988) 

Két szövőöt alkalmazok azonnali belépéssel 

kézi szövőszékhez. Timisoara III, Romulus 
39, ajtó 1. (1989) 
saz 

r 

Részvénytársaság 
tehermentes és fartozásnélkül, 
sosolcaiu hatássötrel eladó. 

Ajánatokat „Bizos jövő" jeligére 
a uimisoarai lemesvári kiadóba 

Megbizható 52 éves asszony ajánulkozik min- 
denes szakácsnőnek, vagy bejárónőnek ki- 

sebb családhoz. Timisoara I., Ungureanu 9, 

házfelügyelő. (1991) 

zrze 

50 éven felüli mindenest felveszek. Timi 
ra I., Toma-utca 8, szuterén. ő 

MHáztartás minden ágában jártas középkoru 

férii elhelyezkedést keres. Timisoara IV., 

Bulev. Berthelot 16, ajtó 10. (1992) 

Férfitélikabát, alig használt, elsőrendit szö- 
vetből bársonybéléssel, középtermetre el- 
adó. Timisoara II., Maresal Joffre 13 szám, 
ajtó 2. (1999) 

Horgolt asztalteritő gyönyörü filomintával, 
diványpárnák, montirozatlan, társasjáté- 
kok eladók. Megérdeklődhető Timisoara II., 

2 August-utca 17 szám. trafikban. (2002) 

Ügyes kifutófiut azonnalra felveszünk. 
Casa de Manusi, Timisoara I, 10 Mai-utca 
3 szám. (2019) 

Eladó fehér ágy, szekrény, asztal, éjjeli- 
szekrény, két szék, rézkalitka, 5 águ bronz- 
csillár, mosóteknő és olcsó lámpa. Timisoa- 
ra III., Porumbescu 24. (2003) 

Str. Unirii 48. 

n éven felüli mindenes bejárónőt kere 
bek. Timissara III., Mitropolitul Metiana 
11, I. emelet ajtó 3. (2004) 

FOGTECHNIKUST (nőt) technikai és 
operativ munkában tökéletest, aki fo- 
gászati müterem vezetését vállalná, ke- 
resek vidékre. Allandó állás, kedvező 
feltételek. Cim a timisoarai kiadóban. 

(3958) 

NAGYOBB szalagfürészt keresek még- 
vételre, vagy egy kisebb deszka gattert. 
Rükert János, Timisoara, II, Negruzzi 
31. e72) 

BEJÁRONÖT keresek a délelőtti órák: 
ra. Jelentkezni délelőtt, Timisoara, ! 
Eugen de Savoya 11, II. emelet, ajtó 12. 

(19691 

MODBRN, uj házban lakások több évre 
kiadók, olyan egyénnek, ki a házbart 
előre fizeti, a lakások befejezéséhez 
1Iik kerületben, közel a központhoz 
Leve ezőlap hivásra az illetőt felkere- 
sem. Wlaikovici épitőmester, Timisoara, 
II., Rusil-utca 15/a. (1971) 

get ysezyter 

Fizom női és fértikabát 
szövele 
eladása olcsó gyári áron. Timi- 
soara Temesvár. I(, Saguna-utea 
13, (a román temp ommal szem: 

ben szövőde. 

GAZDASAGI ispánt hadmentest, k 
gyakorlattal keresek, Gaál Jenő, Mo 
jud. Turda-Cluj. (395 

SZERENY igényü, tökéletes manikür 
leány állást keres. Katona Róza, Ai 

ELADÓ vadonat uj gyermek hécij 
31-es. III., Str. Metropolit Metianu 
apart. 5. 

C s á TELEEON 228 64 
ze 

GEORGES RIGAUD 
1pábor s hitadó. 

et 

az ilmtechnika kimagasló csucsteljesitménye: 

ELHAGYATVA... 
A fő zerepben a ranca filmművészek legjava: 

CORINNE LUCHAIRE - MAR E DENIS 

8 

AZ ARADI BELVÁROSI MOZGOK MAI 
U M TELEFON 20-17 

Ma bemutató 
egy hires szinésznő életéből " 

ILLUZIO 
BRIGETIE HORNEY - JOHANNES HEESTERS 

42. sz hiradó . 

U A WHA TELEO 

és 

Friedrieh Sehiller élete 

HEINRICH GEORGE - LIL DAGOVE 

42. számu háborus hiradó. 
HORST CASPAR-ral 

zeondáso ezdele s. ő, rét s és él i0 ó azor. - Vasár- és ünnesnan nn él i órakor s 
haél 



Héttő, 1942 december ? 

öltöny eladó. Arad, Gránicerilor-utsa 
18, Schneiderné. (4485) 
PFaloskair:ást, parkett-surolást és nagy- 
telaritást vállalok. Lovas Károly Azad 
Oituz utca 111. (3772) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 

KIFOGASTALAN férfi télikabát és egy 

Eliz-palota) ajáni: keleti és belfökit 
szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 

ógépeket, lószoba-, ehédlő- és sza. 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 
vekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztaárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

xözae 

Legjob hónapig elálló 
] H E 

Mézzel szemnegsi 
észi és lé a mát 
100 kg-os tételekben portokoltseg- 
gel és csomagolással 59 lejért kiló- 
grammeonként szállit 

JOHANN MORITZ-cég, Sighisoara, 
Str. Cornesti 2, teleton 39. szám. 

26-os fehér gyermekhócipő és 36-os fekete 
sárcipó elado. Arad, Einimescu 14, ajtó 8, 
Erdeklődni -áig. (4506) 

teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogaéd1 
láját meghosszabbitjuk Futárunk ne 
tenként ketszer 

lefon: 19-75, (4028) 

megy Timisoarara. 
empo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 

A DECEMBER 4-én a főposta ajánlott- 
levél osztályáról 4-5 óra között elvitlt, 
számára értéktelen, fogsort tartalmazó 
csomagot jutalomért adja le a Reclama 
Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. (4486) 

VILLASZERU uj 2 szobás ház eladó. 
Arad, Tebei-utca 11/a, Buzsák. (4487) 

AZONNALRA alkalmazok jóm é 

utca 2. 

GYERMEK hócipő és tanulóasztal 
adó. Érdeklődni Biró Ferencnél, Arad, 

Gyermekbunda, fehér, szép, 2-3 éves ré- 

szere eladóo. Arad kuhi estőde, Ennnescu 

10 szám. (4507) 

Muumzönöt (szemfedélhez) ügyeset, gya- 

korlottat ker . Cia Reclama hirdető- 

ben, Arad, Eminescu s. (4508) 

Hiadó: alig használt fekete férfitélikabát, 
szmokingöltöny, (mindkettő angol szövet- 
ből), magas termetre, 16-18 éves leány- 

kabát szörmegallérral, karcsu alakra, nik- 

kelezett fémfogas, „"iricorecord" kézikötő- 

gép. Arad, Vocvoduli ga 11. Mosotzy- 

telep, villanytelep mögötti sorompónál 

Délután. (4509) 

a szép világos teljes hálóbutor, sza- 

it tiszta és külön ágybetét eladó, Arad, 
miseghetuza 9. Szerb templom közelé- 

(4510) 

Házmesternőt, esetleg bejárónőt komoly, 
megbizhatót kercsünk azonnalra. Arad. 
Saguna-ut 26. (45110 

öznitudó mindenest keres kéttagu család, 
Arad, Gh. Ionescu-utca 17, I. em. (4512) 

Regele Carol-körut 10. szám. 10-2 
óráig. (4489) 

A VARIASULI-V „FURNICA" 
Et 

boltos, korcsmárosi állásra pályázatot hir- 

det, esetleg külön boltos és külön korcsmá- 

ros. FPályázatok lehetőleg személyesén f. é. 
december 15-ig. Javadalmazás havi 200 lej 

fizetés, vegyes áruk után 490 forgalmi ju- 
talék, monopol cikkek után 190. Üzlet és 

korcsma fütésére évi 12 köbméter tüzifa. 

Világitásra évi 500 Hter pesroleam. Biliárd 
és kugli bevételekből 2070. Lakás, kert, 
természetben. A szövetkezet 1941 évi for- 
galma 3,000.000 lej volt. Övadék 100.000 
lej készpénz, avagy első helyi betáblázás 
ingatlanra. Engedéiyek átirásával járó 

költségek a boltost terhelik. Jelentkezni 

Eiró János elnöknél, Variasul, p. u. Turnu, 
Arad-megye 

er 

felül kari- VASKALYHA, 70 em magas, 
kákkal, kisebb lisztes Jáda eladó. Arad, 
Nicolae Grigorescu-utca 4, emelet. ajtó 
22 (2480 
HAROM méteres pult, festett ruhaszek- 
rény, konyhakredenc, 3 szék eladó. 
Arad, Regele Ferdinand-körut 21. S0. 
lda (4491) 

EGYMETERES és két kisebb francia- 
haba, harisnyakötőgép, zománeozott ön- 
töttvaskályha eladó. Gissener Emil, 
Arad, Garleanu 7 Szegényház mellett 
Megtekinthető délután. (4492) 

VIZVEZETEK szerelőket, lakatostanon- 
eokat jó fizetéssel alkalmazok. V. Ar- 
delean, Arad, Horia 11. (4493) 

HsFÜSTÖLÉST szakszerüen ismét 
vállalunk. Ugyanott magas gyerekszé- 
ket keresünk megvételre. Arad, Simion 
Ealnt 11. (4494) - 
SZÖVÖMESTERT keresek, aki négyszá- 
zas kézi Jaauard gépekhez jól ért. Cim 
Reclama hirdetőben, Arad, Emineescu a. ! 

(4495) 

sbizóim részére keresek fér 

mint női és férfi kabátokat, cipőket. 
er jözsefné, bizományi lerakata, Arad, 

iris Chendi 14 (udvarban jobbra). (48331) 

éts obás, vagy egyszobás garzonlakást 
ek decemter 15-re. ögynökök dijazva. 
Reclama Arad. Eminescu 8. (4504) 

szék, eladó. Arad, Sfantul George-ut- 
osótzy-telep. (4513) 

Férii és női télkabat, javi:ható fürdőkád, 
HMürésznporkályha elado. Arad, Prof. Bogdan 
Duica . (4514) 

Festett kombinált szebát jó állapotban ve- 

szek. Cini Reclama hirdetőben, Arad, Emi- 

nescu 8. (4500) 

Viágos ebédlő és hálóberendezes és egyék 
butorok eladók. Arad, Gheorghe Popa 3 
1. emelet balra (á4452) 

Ferioltony kisebb termetre, jó állapotban 
és női égszinkék kabát eladó. Lobstein, 

Arad, Bucur-utca 15. (4501) 

Bucurestibe tazom daceraber 10.-én. Meg- 
bizásokat vállalok, Arad, negele Ferdinand 
körut 52. Schillinger tejcsarnok (4453) 

Butorozott szoba konyhahasználattal, ma- 
gános nőnek kiadó. Arad, Episcop. Radu 
13 szám. (4502) 

„Baráth monogrammos stopper karórá- 
mat elvesztettem, 6500 lej jutalom ellené- 
ben átveszem. (4503/a) 

Elveszett felpár férfi bőrkesztyü az Emi- 
neseu-utcától, a Főter felé. Megtaláló juta- 
iomért hozza el Reclama hirdetőbe, Arad, 
Emincscu-utca 8 szám alá 

Maz 
Modern uj bérház 14 millió, főtér mel- 
lett üz. bérház 6 millió. Uj villák 4 szo- 
bás parkettás és 2 szobás fürdőszobás 
3 millió. 3 szobás fürdőszobás parkettás 
2 millió 300 ezer, 2 szobás fürdőszobás 
1 millió 500 ezer. Nikolovics ügynekség, 

Arad, Avram lancu-tér 21. 

özlet, árival együtt, 

Magyarországon levő ingó, ingatlan va- 
gyonnal elcserélendő Cim Reclama hirde- 
tőben, Arad. Eminescu 8. (4376) 

Köver disznók állandóan kaphatók, Arad, 
Sava Raicu 77. (4379) 

Bejárónőt delelőtti érákra keresek. Értekez- 
ni délután 4-5-ig. ügyvédi irodában, Arad, 
Stroescu utca 9 szám. (4443) 

Pisznóvágáshoz szükséges felszerelést, 
kopasztóteknőt, rérafát és üstöt olcsón köl- 
csönzök. Graner, Arad, Cantacuzino-utca 
47 szám. (4330) 

Jömenetelü tejcsarnok, a város központjá- 

az udvarban. 

Varró fizető leányokat felveszünk. Cim 
Reciama, Arad, Eminescu 8. (4460) 

JÖMENETELüüzlet családi okok miatt 
átadó. Cim Reclama, Arad, Eminescu 8 

(4471) 
TELJES hálószoba és konyhabutor el 
adó. Arad, Calugareni 1 (4474) 

NEMET órákat olcsón ad intelligens nőő 
Gyermekeket sétára kisér. Cimeket,Ko- 
moly' jeligére Reclama Hirdetőbe, 
Arad, Eminescu 8. (4470) ] 
Kiadó December 15 rc két butorozott szoba, 
ebédlő és háló gyermektelen házaspárnak. 
Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu 

(4446) 

FEKETE télikabát, kitünő anyagból, 
csaknem uj, eladó. Arad, Seminarului 5., 

(4424) 

Vidéki kastélyba tökéletes szobalányt 
keresek. Cim Reclama hirdetőben, Arad, 
Eminescu 8. (4331) 

es v igz 

ás Kös it 
Mindazoknak, akik 

Ulimann Ferercené 
szül. Dvorzsák Katalin 

teme ésén résztvettek koporsó 
jára koszotut vagy virágat oz ak, 
ezuton lejezzük ki hálás köszö 
netünket. 
Külön köszönetet mondunk a 

Boksa temetkezési vállalatnak a 
szakszerü rendezésért. 

ban, lakással együtt eladó Cim Reclama 
hirdetőben, Arad. Eminescu 8. (4328) 

Takaréktüzhelyet, jó áallapotban, megvétel- 
re ker Cim Arad, Dimitrie Raicu- 
utea 11 szám, Hacker. (4515) 

ek. 

Niflutóleányt, vagy fiat ki biciklizni tud, 
azonnalra alkalmazok, Cim Reclama Arad, 
Eminescu 8. (4516) 

Kövér zsirdisznók azonralza kaphatók. 
Arad, Grivitei-utca 23. (4517) 

Bejárónőt, tisztességes, megbizhatót fel- 
veszünk, Arad, Nicu Filipesca 8. (4518) 

Férfitélikabát, s őrmegalléros, ltönyök, 
42-es cipők, kalapok és férfi fehérnemük, 
mind jó áliapotban, eladók. Arad, General 
Ceanda-utca 21. (4519) 

Vaskályha, áxö m. argaman szőnyeg, fü- 
résporkályha, fekete rókaprémes női téli- 
kabát eladó. Baritiu-utca 7, délelőtt 11-1- 
ig, delután 3--5-ig. (4496) 

Harácsonyra legmérsékeltebb árak modell- 
kalapokban. Alakitás gyönyörüen, modell 
után. Füzők rendelésre, elsőrendüen. Wein- 
bergerné, Donáth Eiza kalap-üzlete, Arad, 
Metianu-utca 15. (4497) 

Elhelyezkedést keres volt kereskedő, jó 
nunkaerő, mindenre válialkozik, ért a 

könyveléshez is. Arac, Gheorghe foneseu 
14, ajtó 1. (4498) 

Besszarábiai perzsaláb.bunda 25.000 lejért 
megbizás eladó. Wemnberger, textilüzlet, 

ad, Metiana-utca 15. (4499) 

mes rem 

Földek 
0) Bánáti I-a cca 400 k. h. szántó, épületek, 
esetleg kisebb részekben is, fundus 
instr. megegyezés szerint, holdanként Lei 
70.000. - 1) Aradon cca 30 katasztrális 

hold prima, szántó, gyümölcsössel, gazda- 
sági épületek, 6.000 000 lei. - 2) Ugyan- 
ott sok gazdasági épülettel és lakóhá- 
zakkal 8,000.000. 3) 30 kat. hold I-a Bihar- 
ban, 2.000.000. 4) Arad határában 45 k h. 
2,800.000. 5) U. o. I-a 16 kat. hold, épüle- 

tekkel, 2,600.000. 
HATSCHEK ÜGYNÖKSÉG, Arad, Carol- 

körut 17. Telefon 16-08. 

A 

Ezz 

VESNÖKÖT, önálló munkást nagy jöve- 
delem részesedéssel (vagy jó fizetéssel) 
üzletvezetésre alkalmazok. Csáky vés- 
nök Arad, Bratianu 11. (4479) 

Lacsán temetkezési váflalat, Arad, Regele 
Ferdinand 47 Rencez temetést a legolcsób- 
ban, a legdiszesebb kivitelben. 
smezne mes mzzoeai 

-
 

hegyközségi 4.5 kat. hold I-a hiánytalan 
szőlő tel. felszereléssel főuton 4 szobás 
lakással 4,500.000. U. o. 7 és 12 kat. hold 
l-a hiánytalan szőlő felszerelés és kol- 
nával 3,500.000. 

3.5 kat. hold Paulis-Pálos, I-a csemege- 
szőiő, epülettel a főuton, 1,500.000 lel. Gal- 
san 3 hold villával 1,200.000 lei. Hegy- 
községben 2 holdas I-a szőlő, 150 gyümölcs- 
fa. kétszobás alápincézett villa, istálló, fel- 
szereléssel és berendezéssel, 600.000, lei. - 
HATSCHEK ÜGYNÖKSEG Arad, Carol- 

körus 17. Telefon 16-95. 

ELADÓ egy szilszkin kabát valódi 
szkunksz gallérral és kézelővel. Ugyan- 
ott keményfa szekrény üvegajtóval. Ti- 
misoara, II., Stefan cel Mare-utca 8 
szám, Szenes. (1996) 

STOPP! MÜSTOPP! Vágja ki uj cime- 
met, mert Önnek érdeke, hogyha ruhája 
molyrágott, kiégett, vagy elszakadt, azt 
speciális mütöméssel beszövetheti B.Ke- 
mény Klárinál, Timisoara, III., Porum- 
bescu-utca 69. (950) 

RENDSZERETŐ bejárónőt azonnalra 
felvesz Tomici, Timisoara, I., Bul. Tache 
Ionescu 24. (1998) 

INTELLIGENS urilány, aki több ide- 
gen nyelvet beszél, menne gyermekek- 
hez csak délelőttre. Iskolás gyermekek- 
nél korrepetálást vállal. Cim a timisoa- 
rai kiadóban. (1772) 

MOZIGEPET keresek gyermekek részé- 
re. Ugyanatt bejárónőt feveszek. Mun- 

50 ÉVEN felüli nő elmenne Pázvezető- 
nőnek, mindenes szakácsnőnek, vagy 
beteg mellé, Arad, Episcepiei-utca 12, 
házmesternél. 

A gyaszoló család. 

1481) 
MINDENES asszonyt, 
azonnalra vagy 15-ére felveszek. Arad. 
Avram Iancu:tér 16., II. emelet, ajtó 7. 

vagy leány: 

(4428) 

KÖÜLÖNEJÁRATU butorozott 

talember. Cimeket kérem „Allandó" 
igére a timisoarai kiadóba. 

Eladó Kobald 12 személyes kristály, 12 sz 

a, jó akáselosztással. - 7600: főtér mel 

szobát 
keres az I., III. vagy IV. kerületben fia- 

je 
(1990) 

.
.
 

mélyes szervizek, vitrintárgyak, egyszerübb 
félháló, egyéb tárgyak. Timisoara Bul. Ca 

rol 47, ajtó 5. 10- 1-ig. (1925) 

BIRODALMI biztositó intézet keres jó- 
megjelenésü, kereskedelmi érzékkel bi- 
ró kültisztviselőt. Ajánlatot Biztos 
megélhetés" jeligére a lap timisoarai 
kiadóhivatalába kérünk. (1997) 
z .. a Epzvek 

HATSOHEK UGYNöÖKSzo 
Arad, Carol körut 17. Tel. 16-95. 

Arak ezrekben! 

AZAK: 15.000: uj modern bérvilla. - 
12.090 kezpontban 14 bérlemény, cca 400. 

ezer hozam, nagy kert,. - 10.000: luxusvi 

lett, emeletes üzl. bérház. - 7000: belv 
sarokbérház, - 6500: bérház üzl. 50 lakás, 
240.000 hozam. - 5000: villanegyedben fe 
emeletes, 14 lakással. - 4500: muresparti 
villa, 2 lakás, kettős telek. - 3500: köz- 
pontban nagyjövedelmü átjáróház, kett. 
telek. - 3500: belv. 7 lakásos. - 2200: mu 

resparti lakásos villa. - 3000: Ref. tel 
piomnál 3 lakásos. -- 3000.: 

kás,gazd. épületek, nagy kert. 

Közkórháznál 2 középnagy. 6 kis-laká. 

2200: megállónál, belv. 7 lakás, m: 

var. - 2250: belv. 4 szobás magánh ; 

- 1500: Tancutérhez közel üzl. sarokl 
ház, nagy hozam. - 1250: főutvonalon 

II. ker. 6 

körut z1. szám. 
tean. fimisoara, III, Mihai Viteazul- 

((döss 
700: küln. 4 szobás. 

Arte Grafice Dacia Traiana? Timisoara 


